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Jóvátétel?
Irta: dr. Bodroghy József.

^ A pénzügyminiszter legutolsó jelentése 20.4 
millió pengő deficittel zárult a költségvetési

i év első két hónapjában. Ugyanez alatt a két 
hónap alatt a fizetésképtelenségek száma 292 

. volt a megelőző esztendő azonos két hónap­
jának 126 fizetésképtelenségével szemben.

És ugyanez -alatt az idő alatt Párisban a 
keleti jóvátételről tárgyalnak. Keleti jóvátétel 
alatt Ausztriát, Magyarországot. Bulgáriát és 
Törökországot lehetne érteni. Közelebbről 
nézve azonban a kérdést, egyszerre kiderül az. 
hogy Törökországról szó sincs, Ausztria 
1966-ig kapott moratóriumot, az általa fize­
tendő összegekről tehát beszélni sem érdemes, 
a bolgár jóvátétel minimális összegét nem 
emelik fel: a keleti jóvátétel hangzatos címe 
alatt semmi egyébről nincs tehát szó, mint 
Magyarországról.

Tisza István meggyilkolásának évforduló­
ján talán nem kell külön megemlíteni azt a 
ma már valamennyi historikus által elismert 
tényt, hogy a magyar miniszterelnök ellenezte 
a háborút, hogy a magyar nép nem akart há­
borút viselni. Talán azt is tudják odakint, 
hogy ennek a reánk kényszeritett háborúnak 
a végén mit rabolt cl a trianoni békeszerző­
dés Magyarországtól, meghagyva oly cson­
kot, amelyen megélni nem lehet, csak el­
pusztulni.

- és egészen csodálatosképen ez a Magyar-
ország az. amellyel minden gazdasági és 
pénzügyi kérdésben a legkíméletlenebbül bán­
nak el. Amikor Ausztria kért a maga szaná­
lásához népszövetségi kölcsönt, kérését azzal 
teljesítették, hogy 1966-ig egyáltalában nem 
tartozik jóvátételt fizetni. Ily feltételek mel­
lett kapott Ausztria 500 millió aranykorona 
kölcsönt, Magyarország csak 250 millió 
aranykoronát kapott, viszont azzal a feltétel­
lel. hogy 1943-ig 200 millió aranykorona jóvá­
tételt tartozik fizetni.

És most, amikor a Young-terv egyik mel­
lékmondatába belekapaszkodva, felvetődött a 
keleti jóvátétel kérdése, ismét nincs szó arról 
az Ausztriáról, amelynek Berchtold grófját 
oly sokan teszik elsősorban felelőssé a világ­
háború kitöréséért, nincs szó a többi keleti 
államról sem, csak éppen arról a Magyaror­
szágról, amelynek miniszterelnöke egyedül 
foglalt állást a világháború ellen.

A párisi jóvátételi konferencián Ossusky. a 
cseh delegátus előadása szerint Magyarország 
gazdasági jólétben van. anyagi viszonyai ro­
hamosan javultak s ezt a körülményt statisz­
tikai adatokkal kívánta igazolni. Szerinte a 
magyar gyáripar rohamosan fejlődött, a ma­
gyar külkereskedelmi mérleg egyre kedvezőb­
ben alakul, az adóbevételek egyre jobban fo- 
kozódnak.

A magyar nyomorról, a magyar közgazda- 
ság kétségbeejtő válságáról, azt hisszük, fe­
lesleges imi. Amikor Budapesten nem lehet 
üzlethelyiséget kiadni, amikor a munkanélkü­
liség mintegy 10%-kal emelkedett az elmúlt 
évvel szemben, amikor a magyar kereskede­
lem forgalma a minimumra zuhant le, komikus 
magyar jólétről és a magyar közgazdaság 
megszilárdulásáról beszélni.

És ha a cseh delegátus a maga képtelen ál­
lításának az indokolására statisztikai adatokra 
tudott hivatkozni, ez az esztendők óta köve­
tett elhibázott magyar gazdaságpolitikának az 
eredménye. Tény az, hogy a magyar ipar fej­
lődött. Ehhez a fejlődéshez hozzájárult az az 
elhibázott vámpolitika is. amelynek következ­
tében a magyar közgazdaság cs a magyar fo­
gyasztóközönség esztendők alatt sokszor töb 
bet veszített annál a látszólagos nyereségnél, 
amit egy pár uj szövőszéknek a felállítása, 
egy pár melegházi iparág kitenyésztése ir 
lentett. Ha a magyar közönség fogyasztóké 
pessége ma a minimumra jutott, ha a magvar 
kereskedelem elveszítette vagyoninak egv je 
lentékeny részét és a forgalmat a végtelrnsf 
gig megdrágítják a közterhek, akkor a magvar 
közgazdaság vámpolitikai mérleget csak ugv 
tudjuk felállítani, hogy Magyarorsrág * millió

fogyasztója tönkrement és ezzel szemben ala­
kultak iparvállalatok is.

Lehet arra is hivatkozni, hogy emelkedtek a 
magyar adóbevételek. A kérdés csak az, hogy 
mi volt az ára ennek a bevételemelkedésnek?

Esztendők óta kínlódik a magyar adófizető 
egy elviselhetetlen túladóztatás alatt. Eszten­
dők óta Magyarországon az a helyzet, hogy 
az adóbevételek semilyen vonatkozásban nem 
állanak többé az adózók jövedelmi és va­
gyoni viszonyaival. Esztendők óta Írja az 
OMKE azt, hogy Magyarországon csak az 
állam háztartása mutat ki feleslegeket, a ma­
gánosoké, kevés kivétellel, deficittel zárul. Ma 
alig van Magyarországon jövedelmező foglal­
kozás, de az adószedés óriási jövedelmekkel 
jár. És ha ily adatra lehet hivatkozni, ez le­
het a hibája azoknak a pénzügyminiszterek­
nek, akik kifejlesztették a túladóztatást és az 
állami feleslegek politikáját, tönkretéve ez­
által egyfelől az adózókat, hamis képet festve 
másfelől a magyar gazdasági viszonyokról a 
külföld előtt.

Magyarország elszegényedett, leromlott. 
Ennek a következménye az, hogy a külkeres­
kedelmi mérlegünk javul. Nem telik a külföld 
cikkeire pénze a magyar fogyasztónak. Nem 
jön be a selyem, nem jön be a külföldi textil­
áru, mert nincs rá pénz, nem jön be a kül­
földi fa, mert megszűnt az építkezés.

1943-ig a magyar jóvátétel összege szabá­
lyozva van. Azok a tárgyalások, amelyek most 
folynak Párisban, az 1943 után fizetendő jóvá­
tételre vonatkoznak. A mai generációt ele­
gendően tönkretette az ország megcsonkítása 
és a megcsonkított ország elhibázott gazda­
sági politikája. Azok a tárgyalások, amelyek 
most folynak Párisban, a második generációt 
akarják tönkretenni.

Kétségtelen azonban, hogy az az ország, 
amely a mai adóterhek alatt is Összeroskad, 
képtelen reparációt fizetni. És kétségtelen az 
is, hogy nem Magyarországnak van az utód­
államokkal, hanem az utódállamoknak Ma­
gyarországgal szemben jóvátenni valójuk.
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Wolff Károly élesen kritizálta 
az uj katonai büntetőtörvény- 

javaslatot a parlamentben
Pótbüntetéssel nem 

ápolni — A polgári 
közt nem szabad

Budapest, november 8. Nagyon csekély 
érdeklődés mellett nyitotta meg ma délelőtt 
10 órakor a képviselőház ülését Almásy László 
elnök.

Az uj katonai bűn tető tör vény java slat 

tárgyalása során ma Szepcssy Géza volt az 
első szónok, aki elfogadta a javaslatot.

Wolff Károly a következő szónok: A 
fegyverhasználat kérdésében

nem ismerem el a becsületben való kü­
lönbséget.

Ha statisztikát vezetnének, megállapíthatnák, 
hogy nem ezredesek, hanem hadnagyok és fő­
hadnagyok használják a fegyvert. A fegyel­
met akarom, de

azt a jogot nem koncedálhatom, hogy én
a bíróság elé menjek sérelmemmel, a fiatal
katonatiszteket pedig önbíráskodásra jo­

gosítsák fel.

(Taps és helyeslés az egész baloldalon és a 
kereszténypárton.) Azt sem tartom helyesnek, 
hogy a legénység faluban oldalfegyverrel jár 
a korcsmákba, mert sok verekedésnek elsősor­
ban ez az oka.

Gál Jenő: Tisztek sem járnak külföldön 
karddal színházba.

Wolff Károly; Ha egy tiszt sértve érzi

Ä kereszténypárt vezérei pénteken már a baloldali poli­
tikusokkal tanácskoztak az egységes polgári ellenzéki 

front megteremtéséről
Bethlen gróf beszéde egyáltalán nem elégí­
tette ki a pártot, amely továbbra is a legko­
molyabban foglalkozik az ellenzékbevonulás

gondolatával
Hiulapcst, november \ A kereszténypárt 

kenapí értekezlete ma élénken foglalkoztatta 
a politikai köröket. Bár egyelőre még végle­
ges .ill.!spom nem alakult ki. nem kétséges, 
hogx a kereszténypárt eljutott politikai á lifts- 
foglalásának fordulópontjához. Ha voltak is 
még C'Hl'g ingadozók a pártban, mint például 
W olíí Károly és társai, akik a fővárosi poli­
tika miatt bizonyos összeköttetést igyekeznek

r.rnszt Sándort,

Ne bennünket nyugtassanak meg nyilatko 
/átokkal, hanem az országot konkrét in 

tózkedésckkel

A tegnapi pártértekezleten egyébként mi szó­
hoz sem jutottunk. Annyi miniszter volt 
ugyanis jelen, hogy mi

csak úgy roskadoztunk a miniszteri fel­
szólalások súlya alatt. l egközelebb már 

mi is elmondjuk a véleményünket.

\ vél seimmesctre sem az, hogy mi vitatkoz­
zunk. a cél nem az. hogy bennünket, hanem 
íz, hogy az országot nyugtassák meg és k 
láboliunk a mai rendkívül súlyos gazdasági
helyzetből.

lehet a harcikészséget 
és a katonai becsület 
különbséget tenni
magát, nem kell azonnal a kardjához kapnia, 
illetékes hatóságoknál megkaphatja az elég­
tételt. Nem vagyok hajlandó fenyitő eszköz­
nek elfogadni a botbüntetést.

A harci készséget ápolni hazafias köteles­
ség, de bottal nem lehet a harci készséget 

ápolni.

A botot mellőzni kell, mert az kivetköztet az 
emberi méltóságból. Ha választani kell, hogy 
becstelenül éljen, vagy becsülettel meghal­
junk, mindenki inkább a halált fogja választani.

Csontos Imre is azon a nézeten van, hogy 
feltétlenül szükség van a hadseregnél a fegye­
lem biztosítására. Vigyázni kell, nehogy a ka­
tonaság körében rossz vért szüljenek a tisz­
teknek adandó kedvezmények.

A tisztek úgyis mindig csak n legénysé­
get küldik előre és ők maguk hátul ma­

radnak.

Gömbös Gyula honvédelmi miniszter 
azonnal válaszol Csontos Imrének. A magyar 
tisztikar megtette kötelességét a világháború 
alatt, ezután is mindig meg fogja tenni. A ma­
gyar katonatiszt mindig előljárt a csapatok 
előtt.

Az elnök ezután napirendi indítványt tesz. 
Ülés vége egy óra ötven perckor.

viselők egy csoportja, köztük Hunyadi heretic 
gióí, élénk megbeszélést folytattak egymás kö­
zött, amely után összeköttetést kerestek a bal­
oldali politika néhány vezérével, Rassay Ká­
rollyal, (laál üasztonna! és Friedrich István­
nal. tizekről a megbeszélésekről egyelőre még 
nem szivárgott ki semmi, mégis köztudomású 
beavató" körök előtt, hogy

a kereszténypárt nemcsak a konzekven­
ciák levonására gondol, hanem emel­

lett konkrét lépéseket tesznek abban az 
irányban is, hogy létrehozzanak egy 
olyan alakulatot, amely a polgári érde­
kek védelmében alkalmas arra, hogy a 
szükséges pillanatban a kormányzatot a 

kezébe vegye.

Zichy dános gróf bár hangsúlyozta munkatár­
sunk előtt, hogy a kereszténypárt értekezlete 
még nem fejeződött be. olyan pesszimisztiku- 
san nyilatkozott a tegnap este történtekről, 

jhogy komoly politikai körökben őbenne látják 
a jövő emberét, legalább is abban az értclem- 

] ben, hogy egy uj állapot, megteremtése érde­
kében az átmeneti helyzet tisztázására vállal­

ja kozni fog. Természetesen a hétfői folytatóla- 
\ gos értkezlctcn dől el a kereszténypárt sorsa, 

már tegnap is, amikor pedig épen Zichy gróf 
fejtette ki álláspontját, igen rossz néven vette 
a kereszténypárt részéről megnyilatkozó éles 
hangot. Egyébként azok, akik az értekezleten 

!. hangsúlyozták, hogy

az értekezlet lefolyása meglehetősen iz­
gatott volt és Hunyadi Ferenc grófot 
különösen kellett kapacitálni, hogy bizo­

nyos erősebb támadástól tartózkodjék,

Jamiáltal az értekezlet valamennyire nyugodt 
3lefolyása tegnap este biztosítva volt, azonban 
a kormány köreiben már tisztában vannak az­
zal a feltételnélkt'ili készséggel, amellyel eddig 
állt a kereszténypárt a kormányzat mellett. 
I"eltűnő volt, hogy

tegnap Bethlen, bár név nélkül, csupán 
egy odavetett mondatban, élesen aposz­
trofálta Vass Józsefet, aki a keresztény- 

párt képviselője a kabinetben.

Még feltűnőbb a politikai körök felfogása sze­
rint, hogy Vass miniszter ezt a félreérthetet­
len célzást a maga részéről elhallgatta, amit 
úgy magyaráznak, hogy bizonyos célok érde­
kében egyelőre kcriili a nyílt összetűzést Beth­
len István gróffal.

Bethlen miniszterelnök és a gazdasági mi- 
I niszterek tegnapi beszédeiről egyébként meg­

kérdeztük

aki a következőket jelentette ki:
A miniszterelnök ur beszéde a pártban 

vegyes hatást keltett.

Mi az ország érdekében indítottuk meg 
akciónkat és nem azért, hogy pártunk­
ban miniszteri nyilatkozatok hangzanak el.

A miniszterelnöknek cs az egész kormány­
nak az az álláspontja, hogy öt titokban akar­
ják üdvözíteni az országot. Itt lényeges a 
különbség köztünk, mert mi azt tartjuk, hogy 
különösen gazdasági téren nagyobb világos­
ságra és konkrét intézkedésekre van szük­
ség.

fenntartani továbbra is a kormánnyal, tegnap 
este szomorúan konstatálták, hogx

a kormánv teljesen tehetetlen a mai gaz­
dasági válsággal szemben es nincsen 
olyan komoly terve, amellyel képes 
lenne a gazdasági válság lavináját feltar­

tóztatni.

Ma délelőtt a kereszténypárthoz tartozó kép
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Hötzendorfi Conrád u j síremléke a hietzingi 
temetőben. A felső képen Heye generális, a 
német hadsereg vezérkari főnöke beszélget a 
felavató ünnepségen Miklas osztrák szövetségi 

elnökkel.

Garami Ernő rövidesen aktív 
szerepet vállal a magyar bel­

politikában
Budapest, november 8. Garami Ernő, 

aki tudvalévőén tegnap jdtt haza 10 éves 
emigráció után Becsből, ma kizárólag magán­
ügyekkel volt elfoglalva, de szociáldemokrata 
körökben úgy tudják, hogy néhány nap múlva 
az országos pártválasztmányban ismertetni 
fogja terveit és ezután rövidesen megkezdi 
aktivitását a politikai életben, egyelőre termé­
szetesen csak parlamenten kívül.

*« **«

Kétszer lopott el 10.000 pengőt 
a főnökétől egy fővárosi kifutó 

fiú
Budapest, november 8. Komlós Pál fo- 

nálkereskedö, akinek a Ferenciek tere 4. számú 
házban van az irodája,

tegnap elküldötte a Belvárosi Takarék- 
pénztárba Takács János 19 éves kifutó- 
fiut azzal, hogy vásároljon számára tíz­

ezer pengő értékű külföldi valutát.

A fiatalember eiment, de órák múlva sem tért 
vissza. Komlós Pál arra gondolt, hogy a fiú 
elsikkasztotta a pénzt és feljelentést tett el­
lene a rendőrségen.

Megindult a vizsgálat, de a délutáni órák­
ban váratlanul visszaérkezett a fiú. Elmondta, 
hogy biciklije miatt meggyűlt a baja a rend­
őrséggel és ezért a pénzt sem tudta beváltani. 
Át is adta hiánytalanul a tízezer pengőt, mire 
Komlós visszavonta a feljelentést, a pénzt pe­
dig bezárta a kézikazettáhíV

Az üzlet kulcsait este záráskor szokás sze­
rint Takács János vette magához, mert főnöke 
csak valamivel később szrkott az üzletbe 
jönni. Ma délelőtt, amikoi Komlós megérke­
zett az irodába, legnagyobb meglepetésére an­
nak ajtaját tárva-nyitva találta. Megdöbbenve 
vette észre, hogy

a kézikazetta fel van törve, abból hiányzik 
a 10.000 pengő és a kifutófiu is eltűnt.

Nyomban a főkapitányságra sietett, ahol újra 
feljelentést tett a fiú ellen. Nyilvánvalónak 
látszik, hogy

Takács már tegnap este foglalkozott a lo­
pás gondolatával, el is akarta sikkasztani 
a pénzt, később azonban meggondolta ma­
gát és visszahozta, de az éj folyamán új­
ból elhatározta, hogy eltulajdonitja a tíz­

ezer pengőt.

Takács János biciklin menekült. A rendőrség 
megindította a nyomozást. A fiatalember el­
tűnésekor rövid, prémes télikabátot, bársony 
sportnadrágot és szürke sportsapkát viselt. 
Valószínű, hogy valamelyik vidéki város fel­
vette útját.

• ő fl» •> • ne.;. ,

— Kerti fény képiéi vételeket családi és al­
kalmi csnporllolvételeket telefonhívásra ház. 
n.tl készít Ízléses kivitelben NAGY IBOl YA 
iényképészeti műterme, Rákóczi u 35 sz Te 
lelnn 12—00.

s

-zrtt rViY?, »»y, 1929 november 9,

Dr. Zemplény Vilmost, dr. Berencsy 
Zoltánt rendes és dr. Kreiker Aladárt 
póttaggá választották az orvosok 

a törvényhatóságba
Az Országos Orvosszövetség debreceni 

fiókja pénteken választotta meg érdekképvise­
leti tagjait Debrecen város törvényhatósági bi- 
zottságába. A választás a városháza közgyű­
lési termében folyt le pénteken este.

H u t i r a y József dr. felolvasta a törvény 
végrehajtási utasítását, valamint az Országos 
Orvosszöveiség átiratát, amellyel a választási 
elnöki teendőkkel dr. Hutiray Józsefet, a he­
lyettes elnöki teendőkkel pedig dr. Gálbory 
Sámuelt bizták meg.

A választási elnök a szavazatszedő küldött­
ség tagjaiul dr. Erdélyi Pál és dr. Buda • 
házy - Bruckner Ernőt, póttagjaiul dr. 
Kenyeres Eleket és dr. Trocsányi Bé­
lát, jegyzőjéül dr. O r n s t e i n Lajost, helyet 
tes jegyzőjéül pedig dr. Fodor Lászlót ne­
vezte ki.

A szavazást este 9 órakor zárták le, amikor 
megállapították, hogy a szavazásra jogosult 
115 debreceni orvos közül 82 szavazott le.

A választás eredménye a következő:
A törvényhatósági bizottság rendes tagjai 

lettek

dr. Zemplény Vilmos 63 szavazattal és dr. 
Berencsy Zoltán 54 szavazattal. Póttag 
lett dr. Kreiker Aladár 47 szavazattal.

Szavazatot kaptak még: dr. Geszti József 
27, dr. Pauchly Géza 22, dr. Hutiray József 
10, dr. Balkányi Ede 7, dr. Bélák Sándor, dr. 
Gálbory Sámuel, dr. Bőim Ede 2 2, dr. Dóczy 
Gedeon és dr. Horváth Artur 1 1 szavazatot.

A választási eljárást fél tiz után teljesen be 
is fejezték.

Folyékonyan hazudnak a tiz év előtt 
elkövetett Rombach uccai gyilkos 

sági per gyanúsítottjai 
a bíróság előtt

A közönség óriási érdeklődése mellett zajlott 
le a íőtárgyalás második napja

A Debreeenl Független Újság*;

példányonként vásárló
25 szelvén>

1 pengő
fefiietfci« elleniben agy hónapig hanníihotju
» Debreceni Független Újság Ulti
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azután más témára téri át.
Vagyoni helyzetéről kezdte kérdezni a vád­

lottat ús Wallenstein Manó büszkén jelentette 
ki, hogy ö vagyonos volt, neki pénze volt (s 
a pénzt nem gyilkosság utján szerezte.

Wallenstein Manó hosszú kihallgatása útin 
hullató megelégedéssel ül le a vádlottak pad­
jára.

Ezután Wallenstein Ödönt, a gyilkost ál­
lítják :t sznronyos legyűrök a bíróság elé

U"umbuch Katalin elmondotta a rendőrségen 
szól az elnök, — hogy maga közölte vele 

nemesak azt, hogy meggyilkolták a cselcd- 
leányt és megakarták gyilkolni a két kis gye­
reket is és azonkívül ki akarták rabolni a la­
kást is, hanem elmondotta az esemény rész­
lett t is. Elmondotta neki, hogy

A tiz év előtti Rombach uccai gyilkosság 
fulárgyalásának második napját szokatlanul 
nagy érdeklődés kísérte. Hatalmas tömeg lepte 
v! a budapesti törvényszék nagytermét, az ösz- 
sz.es padok zsúfolásig megteltek, de még Így is 
rengetegen szorongtak a iol> ’sókon. Dr. Vci- 
ratly lirpnner elnök fél 10 órakor nyitotta 
meg a főtárgyalást. Mindenki azt hiszi, hogy 
most az áldozat Tóth Eszter gazdáit: Hrundlé- 
ket fogja a bíróság kihallgatni, de nagy meg­
lepetésre ismét a vádlottakat vezetik a tör­
vényszék elé.

Elsőnek Valieitstein Manót hallgatja ki 
az elnök.

Wallenstein Manó továbbra is fölényes biz­
tonsággal válaszol a tanácselnök keresztkér­
déseire és állandóan hangoztatja, hogy

a koronatanú Wambach Katalin hisztériás, 
hazug nő.

Állandóan adatokkal dobálózik és a későbbi ta­
nin állomások során éppen ezekkel a „fontos 
adatokkal“ bizonyosodik lie, hogy minden 
szava hazugság.

Közönyösen és szélesen gesztikulálva 
mondta el, hogy a Fehérkereszt kórház­
ban feküdtek a Brandl-gyerekek az első 
emelet egyik hatalmas kórtermében, még 
legalább 15 ágy volt ebben a kórterem­
ben. Leírta, hogy milyen gyerekek voltak 
a Braildl-iliik szomszédai, kik járlak a 

kórteremben.

Várad! Brenner Alajos elnök meghagyta 
Wallenstein Manót ezeknél a kijelentéseknél,

Edison, Hoover elnök és Henry Ford ama készülék mellett, 
mellyel első villanylámpájit készítette ezelőtt 50 éve Edison.

Salgótarjáni gyártmányú
„KALOR“
FOLYTONEGO KÁLYHÁK

gyári lerakata

Sesztina Lai
vaskereskedésé

Wallenstein Manó, a maga iivere kint 
várakozott magukra, maguk bezárták az 
ajtót, hogy az erőszakoskodások hangja 
ki ne hallatszom azután pedig bent a 
szobában egyszerűen felhúzták a gramo­
font és játszani kezdték a következő dalt:

„Bözsi ne sírjon ..

Ez csak azért történt, hogy a segély- 
kiáltások ne legyenek hallhatók kint a folyo­
són. Nos mondja meg: honnan vette ezt Wam­
bach Katalin?

Ez az ö fantáziája. Ideges nő, akit csak 
a fantázia hajt, — válaszolt idegesen 

Wallenstein Ödön.

Nem nagyon lehet ez. a fantáziája 
mondja az elnök - mert hiszen a rendőrség 
talált ott Brandlék lakásában egy gramofont, 
amelyen valóban rajta volt a lemez: „Bözsi ne 
: Írjon..."

— Akkor nem tudok mást mondani, mint 
azt, hogy Wambach Katalin ezt az újságban 
olvasta és azért vallott így.

Dehogy, dehogy, — int az elnök — Wam­
bach Katalin elmondotta azt is, hogy maga a 
cselédleányt intézte ci 1 óth Lajos pedig a 
gyerekeket akarta meggyilkolni. Mondja meg 
nát: ezt normán vette Wambach Katali,?

— Csak a fantáziájából!

Amikor Wambach Katalin az újságol ill­
és azt mondotta, hogy az 
cselédleány is és a gyere- 
akkor maga azt mondotta 
t a py-reki k nem haltak

vasla maga előtt 
újságok szerint a 
kok is meghaltak, 
neki: téve es m 
meg!

—■ Tiszta női fantázia!
— Wambach Katalin azt mondotta magá­

nak egyszer, hagy ha „rabolni már mentek is, 
miért ölték meg azt a cselédleányt?“ mire 
maga azt válaszolta, hogy azért kellett meg- 
öini, hogy Manót fel ne ismerhessék. Hát ezt 
honnan vette Wambach Katalin?

A fantáziájából és az újságokból ... hang­
zik egyre úgy és ugyanaz a válasz.

— De hiszen az újságok ilyen részietekéi 
akkor míg nem is Írlak.

Erre az elnöki kérdésre Wallenstein Ödön 
egy kérdéssel válaszolt:

Miér! várt akkor Wambach Katalin ki­
lenc évig, miért jelentett fel csak most minket 
és miért nem akkor mingyárt?

Megmondom magának - jelenti ki az 
elnök Azért, mert maga azt mondotta neki, 
hogy ha egy szót mer szólni, megöli fit!

Honnan tudta például Wambach Katalin 
olyan kitünően, hogy maguk Tóthal vittek egy 
vaskazettában pénzt és ott osztozkodtak 
azon?

— Fantázia ez és különben is nem volt Ka­
talinnak mitől félnie, hiszen engemet elteltek 
láb alól, illetve engemet hat évi (egyházra 
Ítéltek el és ott ültem. Miért fitt akkor tőlem, 
miért nem jelentett fci?

Wallenstein Ödön láthatóan belezavarodik 
az elnök súlyos logikáin kérdéseinek vasgyá­
ráé1 v és kihallgatása hefoiezievcl megkőny- 
nvebbülfen sóhait fel.

Ezután a harmadrendű vádlott T ó t h István 
állt bírái elé és követve társai vallomásmód- 
iát, mindent letagadott.

A vádlollak után Brandt Izidor nyomdászt 
hallgatta ki a bíróság. Tudvalevőleg Brandl 
ukásán történt a borzalmas gyilkosság. 

Brandl tanúvallomása folyamán pillanatok alatt 
bebizonyosodik, hogy Wallenstein Manó val­
lomása tele van hazugságokkal.

Az, elnök arra a kórházra vonatkozóan tesz 
fel kérdéseket, amelyben a gyermekek feküd­
lek és amelyben Wallenstein Mami a gyilkos­

ság után állítólag részvétlátogatást tett. Me-

1929 novembe

Évik kórházban fel 
kérdezi.

A Fehérkert 
fiam négy hétig fi 

Hányadik em 
Azt hiszem 

— Kik voltak ni 
amelyben 
.Külön sím

Külön szobái 
Wallt

Igen, külön

Du abban a

— Dehogy volt, 
he, mert én vai 

tünk a

- Nyugodt lelki 
arra, hogy külön 
ineke?

Hogyne, meg 
— Sok látogatói 
— Jöttek sokan, 

ségetti| mindig ott 
és igy meg tudjuk 
ott.

• Mondja csak 
gyilkosságot követ 
lenstein Manóval? 

— Nem.

— Hát nem

Nem is beszél
k

Csak egy léit

Az cinük most eg 
seket Bradlnak és f 
vallomást teszi W

védekezésének m

A leghatározottabb: 
is lett volna bárm 
steinnel.

B r a n d I Izldorr 
orvosszakértő terjt 
nyét, maid a kis 13 
és a 12 éves Győri

a vádlottakban
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litikai körökben, 
birtokára meghív 
zék, mint a korín 
hercegnek az a t 
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ültessen Stirbey 
alatt. Maniu éle: 
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osztályában, Pere 

— Uj szenzác 
Varga fényképes 
nczi. Piac u. 7.

Uj üzlet
Hatvan sicc

élelmiszer, liszt, 
gyümölcs és 
!! Figyelmes és

Szives

Mártii
Hatvan ucci



1929 november 9. S
foecrSSTTO

A leyíelsőbb honvédtörvényszék leszál 
litotta Pecha Vince

l.vik kórházban feküdtek a gyermekek? 
kórdezi.

A Fehérk eresz (-kórházban. Nagyobbik 
fiam négy hétig feküdt ott.

Hányadik emeleten feküdt?
Azt hiszem az elsőn.

- Kik voltak még abban a kórteremben,
amelyben a maga fia feküdt?
.Külön szobában feküdt a fiam. 1

Külön szobában? — néz az elnök 
Wallenstein Manóra.

Igen. külön szobában, — feleli Brandt 
Izidor.

De abban a szobában még 15 ágy volt.

— Dehogy volt, egy pótágyat állítottak
be, mert én vagy a feleségem ott alud­

tunk a gyermek mellett-
Nyugodt lelkiismerettel leleszi az esküt 

arra, hogy külön szobában feküdt a gyer­
meke?

- Hogyne, megesküszöm.
- s°k látogatója volt a gyermeknek?
- Jöttek sokan, de vagy én, vagy a fele- 

ségein| mindig ott voltunk a gyermek mellett 
és igy meg tudjuk mondani, hogy kik voltak 
ott.

—> Mondja csak Brandt, találkozott maga a 
gyilkosságot követő valamelyik napon Wal­
lenstein Manóval?

— Nem.

— Hát nem volt ö ott magánál?
— Nem.

- Nem is beszélgetett maga vele a gyil­
kosságról?

— Csak egy félévvel később találkoztam 
vele.

Az elnök most egymásután teszi fel a kérdé­
seket Bradlnak és Brandi a lehető legterhelőbb 
vallomást teszi Wallensteinra nézve.

védekezésének úgyszólván minden adatát 
megcáfolja.

A leghatározottabban tagadja, hogy bármikor 
is lett volna bárminemű kapcsolata Wallen­
steinnel.

Brand] Izidorné tanúvallomása után az 
orvosszakértő terjesztette be szakvélemé­
nyét, maid a kis Brandl-fiu a 15 éves István 
és a 12 éves György állanak a bíróság elé és

a vádlottakban felismerni vélik táma­
dóikat.

Délután 2 órakor az elnök a tárgyalást 
szombatra halasztotta.

• ♦:♦•«$» • •;« •

Zavaros az7oláh bel­
politikai helyzet

Bukarest, november 8. Feltűnést keltett po­
étikai körökben, hogy Miklós régenslierceg 
birtokára meghívta vadászatra úgy az ellen­
zék, mint a kormánypárt tagjait. Mir szerint a 
hercegnek az a célja, hogy a Maniii-kormányt 
lemondassa és helyébe koncentrációs kormányt 
ültessen Stir buy herceg miniszterelnöksége 
alatt. Mania élesen tiltakozik minden ilyun 
terv ellen és még a kabinet rekonstrukciójába 
sem megy bele. A legérdekesebb az, hogy 
•lorga professzor, aki tudvalévőén ellenzéke 
Mamiinak, ma éles hangon tört lándzsát Ma­
liin kormánya mellett, tiltakozik a Stirbey-félc 
kombináció ellen, akit szerinte Carol extrón- 
örökös felpofozott és aki tulajdonképen meg­
indítója volt annak a mozgalomnak, amely Ca­
rol lemondására vezetett. Jorga úgy ismeretes, 
mint a királyi család bizalmasa, annál iellii- 
nöbb tehát, hogy most harcot indít a királyi 
család egyik tagja ellen. 
❖•♦«»♦•♦•♦•«Me ❖•*•*•*•

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. .. Tizenhatesztendős barna kis 
lány... Akacvirág, susogó fehér virág... 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon- 
osztályában, Ferenc József ut 34.

— Uj szenzációban van része, ha 
Varga fényképész uj kirakat11 meg­
nézi. Piac u. 7.

Uj üzleti Megnyílt!
Hatvan ucca 11. szám alatt

élelmiszer, liszt, kenyér, péksütemény, 
gyümölcs és főzelék kereskedésem.
II Figyelmes és pontos kiszolgálás !!

Szives pártfogást kér

Martin Ferenc
Hatvan ucca 11. szám alatt.

Budapest november 8. 
I'cclui Vincét, a Hidasnémeti» kémkedésen 

ért cseh vasúti tisztviselőt tudvalevőén ötévi 
suIvón hírűmre és Magyarország területéről 
való örökös kitiltásra, társát, Tóth Jánost pe­
dig háromévi súlyos börtönre ítélte annakide- 
'éii a honvédtörvényszék. Pecha és Tóth az 
ítélet ellen perorvoslatíal éltek s igy került az 
iigy a honvédül tör vény szék elé, ahol ma dél­
előttre tűzték ki a fellehhviteli i<ítárgyalást.

A legfelsőbb honvédtörvúnyszék Vogt Yal- 
demár altábornagy elnöklete és Miit ti Gusztáv 
dr. tábornok-hadbíró vezetése mellett ma zárt 
tárgyaláson foglalkozott az üggyel. Az Ítéletet 
azonban nyilvános tárgyaláson hirdették ki.

A legfelsőbb honvédtörvényszék eszerint

megsemmisítette a honvédtörvényszék íté­
letét a 324. szakasz alapján és a kétheti 
vizsgálati fogságon kívül Pecha Vincét

Nagyjelentőségű eseménye lesz Debrecen 
kulturális életének az a képkiállitás, amely va­
sárnap délelőtt 11 órakor nyílik meg a Keres­
kedő Társulat dísztermében, Piac ucca 8. szám 
alatt. A Képzőművészek Uj Társaságának öt 
kitűnő tagja vesz részt ezen a tárlaton: Perl- 
rott Csaba, Bornemissza Géza, Gräber Margit, 
Kmetty János és báró Schossberger Klára 
festőművészek, valamennyien méltó képviselői 
a modern magyar festészetnek. A Képzőművé­
szek Uj Társasága, amely e kiállítással jelenik 
meg először Debrecenben, egyike a legjelentő­
sebb magyar művészi egyesüléseknek, hiszen 
magába foglalja egész sorát ama pompás uj 
magyar festő talentumoknak, akik ma a ma­
gyar piktura legmodernebb és legfrissebb len­
dületű irányát képviselik. A KÚT nemcsak 
Magyarországon szerzett e modern művészeti

cseh kém büntetését
négyévi és hathónapi, havonként egynapi 
böjttel (s kemény fekhellyel, valamint a 
büntetés hatodik és tizenkettedik hónapjá­
ban magánzárkával súlyosbított súlyos 

börtönbüntetésre
Ítélte kémkedés büntette címén. A legfelsőbb 
honvédtörvényszék fenntartotta Pecha Vincé­
vel szemben azt a rendelkezést, hogy a bünte­
tés kitöltése után örökre kitiltják Magyaror­
szág területéről.

A másodrendű vádlottat, Tóth Jánosi uu g- 
kísérelt kémkedés büntette elmén a legfelsőbb 
honvédtön éiiys/ék a kétheti vizsgálati fogsá­
gon kivid

kétévi és hathónapi.
havinként egynapi kemény fekhellyel és böjt­
tel. valamint a büntetés hatodik és tizenketíe- 

* dik hónapjában magánzárkával súlyosbított 
súlyos börtönbüntetésre ítélte.

törekvéseknek jó nevet, hanem diadalmasan bi­
zonyította a magyar kulturfölényt számos 
nemzetközi kiállításon is. Varsó, Velence, 
Nürnberg, sőt túl az óceánon Filadelfia is 
megannyi nyert csatáit jelentik annak a dia­
dalmas hadjáratnak, amelyet a modern ma­
gyar művészet nevében vívott meg a KÚT és 
e nagysikerű külföldi kiállításokon ott szere­
peltek a társaságnak most Debrecenben ki­
állító tagjai is, még pedig teljes dicsőséggel.

A KÚT tagjait a debreceni Ady-társaság 
képzőművészeti osztálya hívta meg Debre­
cenbe, ahová Bornemissza, Kmetty és Perlrott 
már meg is érkeztek. A vasárnapi megnyitás 
alkalmával az Ady-társaság elnöksége fogja 
üdvözölni a fővárosi művészeket. A kiállítás 
megtekintése a megnyitás napján és később is 
díjtalan.

»•>><3 » v cs> ♦;> ♦> & ♦> 5

Beck Mór Csokonai uccai pékmestert 
és családját leakarta gyilkolni egy fiatal 

betörő, hogy ellophassa pénzüket
szobájába.

A betörőnél elfogásakor egy nagy kony­
hakést talállak, azzal akarta megölni a 
pékmestert és családját, hogy értéktárgyai- . 

kát és pénzüket ellophassa.
A betöréshez tettestársakat keresett és egy

'•FI

A debreceni törvényszéken dr. Tóth János 
hi ró pénteken tartotta a tárgyalást Beregszászi 
Sándor fiatal munkás bűnügyében, akit Heck 
Mór Csokonai ucca 33. szám alatt lakó pék­
mester házánál fogtak cl, amikor átmászva a 
kerítésen beakart hatolni a pékmester háló-

-------------------------------------£----------
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Borzalmas vasúti katasztrófa Zagrebban. A Simplon Orient 
Express belefutott a zagreb -zidani parton egy tehervonatba, 
amelynek gépe a Szávába fordult. A balesetnél három vasutas 
súlyosan megsebesült, a vétkes vasutas öngyilkos lett. A két 

képen a Szávába borult mozdony látható.

Bizonyítom
cégem olcsóságát és propaganda célból
100 pengőért
adok egy háromlámpás

rádi& készüléket hangszóróval
és csövekkel együtt. A készülék külföldi állo­
másokat is teljes hangerővel vesz.
Egy látogatás meggyőzi Önt is, hogy minden 
rendszerű rádiókészüléket, anódpótlót, anód- 
telepet, accumulator!, rádiócsövet és minden­
féle alkatrészt, valamint

csiliért, gramofont, varrógépet, kerékpárt
a legolcsóbb árban és a legkedvezőbb fizetési 
feltételekkel

KATZ ANDORNÁL, PIAC UCCA 83. K,RALYUCCASAROK
vásárolhat.

Vasárnap nyílik meg a KÚT kiállítása a Ke­
reskedő Társulat dísztermében

Elsőrangú magyar festők legjava alkotásaikkal szerepeinek
a tárlaton

Hőig yek 
ügyeimébe!

i'.rtesitjük a m. t. vevőinket, hogy kézi­
munka és íiizöiizhtünket a napokban saját 
házunkba, Miklós u. .5. szám alá helyezzük 
át. ahol Huniunkban lesz az összes kézi­
munka cikkeket rendkívül olcsó árban for 
gulomba hozni.

További szives támogatásukat kérve 
vagyunk

kiváló tisztelettel 
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„Hívséé" kézimunka üzlet.

másik fiatalkorút beszélt rá arra, hogy legyen 
segítségére. A betörés napján a fiatalkorit 
megrémült a várható következményektől és el­
árulta a rendőrségen Beregszászi tervét, akit 
igy detektívek vártak már a pékmester liá-

A tárgyaláson kiderült, hogy Beregszászi 
Sándor Beck Mór pékmester. Csokonai ucca 
•'3. szám alatti pék mii helyében volt alkalmazva 
ez év elején, mint tanulófiit. Beregszászi mi- 
elwtt a pék mesterség kitanulására határozta el 
magáit, sok mindennel megpróbálkozott. Volt 
\ amórkatona, kifutó, szolga, azonban vala­
mennyi helyről azért távozott cl, mert nem 
szerette a munkát. Beck Mór pékmestertől is 
ezért távozott cl. Néhány hónapig dolgozott, 
.ekkor azután meggondolta a dolgot s ott­
hagyta a becsületes munkát. Állásnélküli lett. 
Október elején kezdett foglalkozni azzal a 
gondolattal, hogy

kirabolja volt gazdáját, Peek Mórt.

A tett végrehajtásához azonban társat kere­
sett. Illőbb Posenfeld Ferencet akarta rábírni 
a ‘bűncselekmény elkövetésére. Hz azonban 
nem állt rá.

Beregszászi ezután másik társat keresett. 
Mráz András konyhakertészt szemelte ki, aki 
a Kishegycsi utón van alkalmazásban.

Hetekig tartott, amíg' rábírta arra, hogy 
Mráz szinleg beleegyezzék a lett elköve­

tésébe.

A tárgyaláson Mráz András részletességgel 
mondotta el. hogy mikép tervezte a borzalmas 
bűncselekmény végrehajtását Beregszászi.

- Hetekig járt nyomomban, — mondotta, — 
mig végül is azt mondtam, hogy vele tartok 
a pékmester kirablásában.

Azt mondotta, hogy ö tudja, hol tartja a 
pénzt Beck. Körülbelül 6—7 ezer pengőt 
mondott, hogy fogunk találni az Íróasztal 
fiókjában, amelyen aztán megosztozunk.

A rablást gyilkossággal akarta végrehaj­
tani. Azt mondta, hogy kifesziti ö a lakás ab­
lakát s azután bemegyünk abba a szobába, 
ahol alusznak. Kimondta, hogy Beck Mór és fe­
lesége ágya egymás mellett van. Távolabb a 
leányuk alszik.

Beregszászi azt mondotta, hogy én Berk 
Mór nyakát vágjam el, ö pedig a felesége 
nyakát szeli üt. Ha közben fölébred a 
leány. mondotta Beregszászi, úgy 

azt is megöljük.

I n egy pillanatig sem tettem ellenvetést. 
Már a legelején, amikor a bűncselekmény el­
követésére akart bírni, elhatároztam, hogy 
rendőrkézre adom Beregszászit. A gyilkossá­
got is megtárgyaltam vele. Klhatároztuk az­
után. hogy október 16-án hajtjuk végre a ter­
vet.

Nekem a megbeszélésünk napján átadott 
egy konyhakést, hogy azzal vágjam el 

Bed: Mór nyakát.

Amint elmondotta nekem a tervet, azon­
nal elsiettem Buck Mórhoz s közöltem vele. 
hogy Beregszászi mit készít ellene.

A bíróság most a következő tanút hallgatta 
ki. feeck Mórt, aki ellen készült a merénylet.

Mráz, amint elmondotta, hogy mit akar 
véghez vinni Beregszászi ellettem, azonnal ér­
tesítettem a rendőrséget. Ott aztán nyomban 
intézkedés történt.

A rendőrségen megmondoták Mráznak, hogy 
Beregszászival játsza le a betörést: Buck laká­
sában detektív fogja várni a betörőt,

Igv is történt. Beregszászi Mrázzál elment a 
Csokonai uccába, ott átmásztak a kőkerítésen, 
mint azt megbeszélték s Beregszászi kifeszi- 
tette a lakás egyik ablakát.

Beregszászi az ablak betörése után sokáig 
hallgatózott. Félóra, múlva azután azt mon­
dotta Mráznak, hogy

most már bemászhatnak a szobába s egye­
nesen az ágyakhoz mennek, ahol elvágják 

az alvók torkát.
Beregszászi mászott be elsőnek a szoba 

padlójára, azonban alighogy lelépett, az ablak 
inögiil elő ugrott Szilasi Imre detektív s egy 
pillanat alatt ártalmatlanná tette a betörőt.

Az ügyészség Beregszászi ellen csak lopás
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Pénteken délben hirdették ki 
az ipari érdekképviselet tagjainak 
választásáról szóló eredményeket
Az iparosoknál a baloldali irányzat győzött

4V

Goosseus és Deneef, 
akik megnyerték

\!
két belga kerékpáros, 

hatnapos berlini kerékpár- 
versenyt.

bűntettének kísérlete miatt tudott vádat emelni, 
tekintve, hogy a vádlott csak a lopás bűncse­
lekményét kezdte meg. A bíróság a vád értel­
mében mondotta ki bűnösnek a vádlottat és 
hat hónapi börtönbüntetésre Ítélte.

Az ítélet jogerős. j jj4
♦ •♦•*•*•*•*<•*•♦•*•*•

Egy elmebeteg budapesti ke­
reskedő botránya a bécsi 

pályaudvaron
B é c s, november 8. S. Aladár elmebeteg bu­

dapesti kereskedőt ma reggel kellett volna 
D) 5. számú gyorsvonaton egy orvos és egy 
ápoló kíséretében Budapestre szállítani. Mikor 
az automobil a pályaudvar elé érkezett és S, 
kiszállt belőle, rohamot kapott.

Kapálódzott és azt kiabálta, hogy meg 
akarják szöktetni.

A tömeg, amely nem ismerje a valódi tény­
állást, S. mellett akart állást foglalni, a rend 
őrök azonban felvilágosították a valóságról. S 
Aladárt bevitték a pályaudvarra, ahol megint 
kiabálni kezdett.

Mikor csillapító injekciót akartak neki 
adni, azt kiabálta, hogy megmérgezik.

Végül nagynehezen el lehetett helyezni a vasúti 
kocsiban, amely az orvossal és az ápolóval 
cg>ütt Budapestre vitte.

Kabaréelőadás
az Auguszta szanatóriumban
Az Auguszta-szanatóriumban ragyogóan 

sikeres müvészdélutánt tartottak ma délután 5 
órakor színészek és műkedvelők. Pompásan 
sikerült a kabaréelőadás, egy igazán boldog, 
meleg estét adott a szanatórium betegeinek, 
és azoknak az érdeklődőknek, akik nagy szám­
ban keresték fel a szanatóriumot. Az előadás 
keretében ismét fellépett — hónapok óta elő­
ször — Tímár Ha s páratlan sikert aratott, 
hangja ma tisztábban, szebben cseng, mint 
valaha. A közönség számos ráadást követelt a 
művésznőtől, aki műdalokat és operettrészle­
teket dalolt ezüstcsengésü szopránján. Timár 
Ilát dr. Orosz József kisérte gitáron, aki nagy 
sikert aratott magán számaival is.

Baghy Gyulának egyik kedves bohózatát, a 
Sanyaró és Kanyaró-t játszották cl, lelkes 
tapsoktól és hosszú nevetéstől kisérve maga 
a szerző és Bányász István komikus, a kolozs 
vári Nemzeti Színház volt tagja. — Misoga 
László és felesége, Barna Anci két tréfával ne­
vettették meg a könnyekig hálás közönségü­
ket. Bányász István remek szavalattal is sze­
repelt, „Az én kutyám" cimü költeményt sza­
valta cl.

Fekete Lenke, Horváth Gizi, Losonczy 
László és Zemmling István Ízes humorral ad­
tak elő egy parasztjelenetet. Baghy Gyula 
szellemes konferansza tette tarkává a müso-t.

Az előadás után a hálás közönség sok kö­
szönettel halmozta el a szereplő művészeket.

Gyászrovat
Szilágyi Ferencné sz. Nagy Mária életének 

évéhen elhunyt. Temetése e hó 9-én dél­
után 2 órakor lesz a Varga kert, Déli sor 31. 
sz. háztól a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó gyászima után a Várad uccai te­
metőbe. A temetést ..Danko" temetkezési vál­
lalat rendezi.

A debreceni kereskedelmi és ipari érdekelt­
ségek csütörtökön választották meg a törvény- 
hatósági bizottságba kiküldött képviselőiket. 
Mint megírtuk, a kereskedelmi érdekképvise­
leti választáson az egyesült lista győzött, igy 
a törvényhatósági bizottság tagjai lettek a kis­
kereskedők részéről Hegedűs Sándor, ifj. 
Schwartz Vilmos és Vadászy Sándor, 
póttag dr. vitéz Dávid Géza, a nagykereske­
dők részéről pedig rendes tag L é t a y Lajos 
és póttag B e n y á t s Emil.

Az ipari érdekképviseleti választáson sok­
kal élesebb és hevesebb volt a küzdelem, mint 

kereskedőknél, mert itt négy listával is har­
coltak és még ezeken a listákon is sok volt a 
változtatás, másfelől pedig ötszázzal többen 
szavaztak le, mint a kereskedőknél.

A kereskedőknél éjfélre már végeztek is a 
szavazatok összeszámolásával, az iparosoknál 
azonban csak a késő hajnali órákban sikerült 
megállapítani az eredményt. Csaknem reggel 
volt már, amikor a leadott 1547 szavazatot 
összeszámolták és összeállították az ered­
ményt, ami - amint azt már a kora hajnali 
órákban is sejteni lehetett és amint azt a I 
Debreceni Független Újság meg is irta — a bal­
oldali frakciók győzelmével végződött. A kis- I

iparosok közül ugyanis a baloldali listákról 
rendes tagként bekerültek B i h a r y Gábor, 
Szendrey Sándor és Nagy Lajos, póttag­
nak Z e 1 i n g e r Ede, míg a nagyiparosok ré­
széről csaknem egyhangúan választották meg 
rendes tagnak Tóth Lajost.

A választás eredménye, amely a déli órák­
ban került nyilvánosságra, a következő:

A kisiparosok részéről rendes tagok lettek:
B i h a r y Gábor lakatosmester 877 szava­

zattal,
id. V a r j a s s y Imre ipartestületi elnök 756 

szavazattal, ■>§'»:
S z e n r c y Sándor ácsmester 720 szavazat­

tal.
Nagy Lajos asztalosmester 655 szavazattal.
Póttagok lettek:
Z e 1 i n g e r Ede cimfestőmester 545 szava-

Takács József hentesmester 496 szavazat­
tal.

A nagyiparosok részéröl rendes tag lett:
Tóth Lajos építész, ipartestületi alelnök 

1467 szavazattal.
Póttag lett: *
Piros Béla lakatosmester 737 szavazattal.

A debreceni kasszafurással egy kézre- 
került szökevény fegyencet is gyanúsí­
tanak, akit menyasszonya megöléséért 

halálra ítéltek
A vakmerő betörő kézrekeritése után néhány 
órával szétmarcanyolta fogaival az ütőéré

1 l«aminden tmnfieé.
flMtadi im ti

-** im'ttáhl tiVcftn .«Irtunk
.***■-. k.

Hirt adtunk már arról a nagy ügyességgel 
végrehajtott kasszafurásról, amelyet Mező 
Ármin fatelepén követtek el. A tettesek meg­
szöktek és a kézrekeritésükre indított nyomo- 
ás eredménytelen maradt ezideig. A keszthe­

lyi kapitányságról most értesítés érkezett, 
hogy ott a napokban kasszafurást kíséreltek 
meg, de a betörőket megzavarták és azok el­
menekültek anélkül, hogy a páncélszekrényt 
megfúrni tudták volna. A kasszafurási kísérlet 
körülményei arra engednek következtetni, 
hogy az a banda követte el, amelyik Nyíregy­
házán, Tokajban és Debrecenben dolgozott. A 
keszthelyi eredménytelen kasszafuysról a kö­
vetkezőket jelentik:

Keszthelyen ismeretlen tettesek éjszaka be­
törtek Berzsenyi László dr. közjegyző 
irodájába,

fölfeszitették a Wertheim szekrényt,

de a betörőket, úgy látszik, megzavarták, mert 
elmenekültek anélkül, hogy bármit is zsákmá­
nyoltak volna. Az Aranybárány-szállóban épp 
amikor az ebédhez ült, letartóztattak egy jól 
öltözött urat, akiről úgy tudták, hogy ügy­
véd, akiről azonban kiderült, hogy azonos 
Tímár Ferenccel, a hírhedt betörővel, akit

két évvel ezelőtt halálra ítélt a budapesti 
törvényszék,

a tábla és a Kúria azonban életfogytiglani 
fegyházra változtatta az Ítéletet.

Timár Ferenc zalaegerszegi születésű har­
mincöt esztendős napszámos a háború után 
Budapesten telepedett le, kültelki suhancokkal 
szövetkezve, betörőbandát alakított, amely ren­
geteg betörést követett el nemcsak Budapes­
ten, de Szolnokon, Kecskeméten, Turkevén. 
Kisvárdán és Zalamegyében is. Amikor már 
jól megszedte magát, előkelőén berendezke­
dett Budapesten és udvarolni kezdett egy 
gelsei leánynak, akit betöréseiben segítőtársul 
akart magának megnyerni. El is árulta neki 
minden titkát,

a leány azonban nem volt titoktartó, el 
fecsegte a dolgokat egy barátnőjének, 
mire a feldühödött Timar Ferenc meg­

gyilkolta menyasszonyát.

A budapesti rendőrség ekkor elfogta, a gyil- 
kosságon kivül beismert 16 betöréses lopást, 
hét sikkasztást és három csalást. Ezért a bu­
dapesti törvényszék kötél általi halálra ítélte, 
a tábla és a Kúria azonban életfogytiglani 
fegyházra mérsékelte a büntetést.

mindig olyan |es, 
mint az uj, ha Si’ 

- monffy ucca 7. szám
alatt tisztittatja

Timár Ferenc a váci fegyházba került 
ahol 1927 október 27-én fölvágta a hasát 
úgyhogy életve.zedelme. sérülésiéi a rab 

kórházba kellett szállítani.

Amikor aztán felépült, Erdélybe szökött b 
tört egy aradi bankba, elrabolt több millió”leit 
visszavitték Aradra, ahol a törvényszék 
évi börtönre ítélte. Az aradi börtönben ült de 
3 héttel ezelőtt sikerült megszöknie. Valahóg 
eljutott Püspökladányba s ott kifosztott ez 
malomirodát, a rablott kétezer pengőből Bu 
dapestre jött, ahol aztán régi cinkosaival ősz- 
szetalálkozva kasszafurással tízezer peng" 
tett szert. °rc

Most aztán elegánsan kiöltözködött, lcull. 
ott Zalamegyébc, ahol ügyvédenk adva fc 

magát, valami szerződéskészités ürügye alatt 
fölkereste egy barátjával Berzsenyi László dr. 
keszthelyi közjegyzőt és a terepszemle fölvé­
tele után éjjel betört. A betörés nem sikerült, 
az ál-ügyvéd erre gyorsan Zalaegerszegre uta­
zott, ahol a budapesti rendőrség távirati meg. 
keresésére a rendőrség csütörtökön délben le- 
tartóztatta.

A rendőrségi fogdába kisérték, amelynek 
ajtaja előtt az őrző rendőr horgésre lett fi- 
gyelmes. Bement a cellába, ahol vérbefagyva, 
eszméletlen állapotban találta Timár Feren­
cet.

Az elszánt betörő fogaival valósággal 
szétmarcangolta jobb karját, átharapta 

ütőerét, majdnem elvérzett.

Ám idejében észrevették, úgyhogy újra sike­
rült megmenteni az életnek. Két detektív meg­
vasalta és Budapestre szállította.

A debreceni rendőrség a megkeresés alapján 
folytatja tovább a nyomozást.

♦> • ♦> • ♦> • ♦♦♦

Versenytárgyalás
Kórh'i/j berendezések Mátészalka. Szatmár- 

megye alispánja. 19^9,. nov. 15.
Szénszállítás. Debreceni Tisza Istváu-egyc- 

tun. 1929. nov. 15.
Kútfúrás. Debrecen város polgármesterié. 

1929. nov. 15.
Kályhamtinkák a nyíregyházi laktanyánál. 

M. kir. honvédelmi minisztérium. 1929. nov. ló.
Élelmiszerszállítás. M. kir. 12. honv. gy. e. í 

1929, nos/. 25.
Hengerelési és fedanyag szállítás. Szohtok- 

'"eipc, allsjjáiya. .1,929.nov. 27,, t ,

■sSŰ

Wembley, az angol Hollywood, ahol beszélő filmeket készítettek
nagyrészt leégett.

SZOMBAT, november 9.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny 
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízál­

lásjelentés magyarul és németül.
. ,{2:. fi*}'1 harangszó az Egyetemi templom­
ból, idojarásjelentés.

12.05. A Mándits szalonzenekar hangver- 

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 

jelentes.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirck.
4. Halász Gyula felolvasása: ,,Magyar 

László afrikai utazó."
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizái- 

lasjelentes, hírek.
5: Lász16 Imre magyar nótákat énekel Bura 

candor és ciganyzenekarának kíséretével.
5.25: A m. kir. Operaház együttesének né­

metnyelvű előadása a m. kir. Operaházban. - 
W.ag”c,r: ”A nürnbergi mesterdalnokok." A 
második felvonás szünetjében ügetőverseny- 
eredmenyek. Utána kb.

10.20: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. Majd: A m. kir. 1. honvédgyalogezrcd 
zenekarának hangversenye. Vezényel Fricsay 
Kichard zeneügyi igazgató.

Külföld.
Berlin. 16.30: Z. 19: Kupiék. 20: Opera.

Z 2z''k‘V3' 1L30: G- 12'30: Z 16: G. 17.30:

Brünn. 11.30: G. 12.30: Z. 16.30: Hg 23: Z.
uDa,7nuy- 16: Tz 17.30 : Hg. 19.45: Kz. 21: 
*lg 22: Hg.

16'3°: Hg. 18.15: Z. 19: E. 20:

Kassa. 12.05: Z. Utána közv. egész nap. 
London. 17.45: Hg. 20.30; Z. 22.50: Tz. 
JJi/ano. 13.10: Z. 17: Hg. 20.30: Operett. 
München 16: Hg. 16.45: Z. 18.45: Kz. 20: 

z 21-30: G. 22.45: Kz.
Prága. 12.30: Z. 16.30: G. 20: Hg 22. Kz. 
Eoma. 13.15: Z. 17.30: Hg 21.02: Opera 
Stamhid. 14.30: Z. 15.30: Z. 17.30: Z.

21 45U,Hg' M Da!ok 19: Tz- 20.30: Tz. -

p'iTik ll,Í h lí: HS 18.25. Kz 20.05: E. 
Zágráb. 12.30: G 17.30: Z. 20.30: Hg.

l®! G' 16: Z 1’ 'S: 2. 17.55: G. 
20.20. Tarka est. 22: G,

/
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A debreceni törvényszéken 200 pengőre 
Ítéltek egy tanítót, mert kalapáccsal verte

tanítványait
Pénteken délelőtt a debreceni törvényszéken 

tárgyalták Szilágyi István nagylétai tanító 
bűnügyét, aki ellen azt a vádat emelték, hogy 
tanítványait bántalmazta és kettőnek súlyos 
sérülést is okozott. A vád szerint Gyarmati 
Imre és V á r a d i János tanítványait fakala­
páccsal úgy fejbe verte, hogy azok nyolc na­
pon belül gyógyuló sérülést szenvedtek. A ta­
nító ellen a gyermekek szülei tették meg a

feljelentést.
A tárgyaláson a tanító tagadta a vádat. Azt 

beismerte, hogy a tanítványait megfenyítette, 
de nem olyan keményen, hogy sérüléseket 
szenvedtek volna. A tanuk kihallgatása után a 
bíróság bűnösnek mondta ki a vádlottat testi­
sértés vétségében és ezért 200 pengő pénzbün­
tetésre Ítélte. Az ítélet miatt a tanító felebbe- 
zést jelentett be a táblához.

zott Szontágh Félix dr. egyetemi professzor­
tól. kiemelvén világhírű búvárkodás ii dr. 
Szontáglmak. aki .1 tudományért és .1 gyer­
mekekért élt.

Neube: Kde dr. egyetemi professzor az Or­
vos Szövetség nevében mondott gyászbeszé­
det, mig Ambrus József dr. magántanár Szon- 
lágli professzor asszisztense a klinika és dol­
gozó társai nevében mondott megható Isten- 
hozzádot.

A GYEREKEK MEGHATÓ RÉSZVÉTE

A beszédeket itt is. ott is félbeszakította 
a zokogás, de fokozódott a meghatottság, 
amikor a gyermekklinika egyik kis betegei

zunk utolsó búcsút int beled. Nyugodj szere­
iéit Pa trónusunk, áldott lelkit tanítómeste­
rünk csendesen, álmodd szépre szőtt terveidet 
örök álmodban tovább.

ELINDUL \ KOPORSÓ UTOLSÓ ÚTJÁRA
A beszéddel a gv ászszertartás is befejező­

dött. Szonlágh professzor hatalmas érckopor­
sóját négylovas, üveges gyászkocsira tették 
s a végtisztességtevők gyászkisérete elindult 
a klinikai telep mögött lévő vasúti vágányhoz, 
ahol a koporsót a várakozó vagonra tették. 
Külön mozdony szállította a koporsót vivő 
vagont az állomásra. ahonnan Budapestre 
szállítják s a Kerepesi 11 ti temetőben helyezik 
örök nyugalomra.

A KOSZORÚK
A Szontágh professzor ravatalán a követ­

kező íelirásu koszorúk feküdtek:
Édes drágámnak. Sehazusod. A mi drága

mm
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Óriási részvét mellett temették el 
pénteken délben dr. Szontágh Félixet

Dr. Szontágh Félix egyetemi tanárnak az 
egyetem felvételi épületében elhelyezett, ko­
szorúkkal ravatalozott holttesténél ma délben 
tartották a gyásziirmpélyt, amely Debrecentől 
cihucsuztatta a Tiszai-egyetem nagy halottját. 
Jóval 12 óra előtt már megérkezett az egye­
tem felvételi épülete elé a város előkelőségei­
nek hosszú sora, akik között a tudományos 
élet minden előkelősége mellett ott volt dr. 
Vásár y István polgármester és dr. Vargha 
Elemér polgármesterhelv ettes főjegyző, mint a 
hivatalos város gyászának tolmácsoló!. A íel-

nyi Ilona férje. Tököli Imre iilt. Mint tudós 
is östehetség voltál. Eredeti gondolkozó. Pfad­
finder a javából. A tudomány pionírja. Es mégis 
szerény. Gentleman, akit megsértenénk, ha azt 
mondattok -felőle, hogy hozzá az inkorrektség­
nek árnyéka sem fér. Őszinte hii harat. Naiv 
ember. A tudós nehéz fegyverzetében egy gyer­
meknek a lelke. Ezért a gyermekek barátja, a 
gyermekek orvosa. A legnagyobb etikai kincs 
az ilyeneké. Ha olyanok nem lesztek, mint a 
gyermekek, nem mehettek be az Isten orszá­
gába, mondja az evangélium szentje. Mimi fej-

Szontágh Félix professzor temetése. A temetési menet elindul. 
A gyászkocsi után Csánki Benjámin rektor, dr. Bozóky Fe­
renc, dr. Wodetzky József és dr. Hankiss János dékánok. A 
bal sarokban dr. Kesserü Lajos, a törvényszék elnöke látható.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Szontágh professzor 
épületből.

vételi épület előtt s beim a teremben az istiéi 
Szontágh család gyászíátyclos címere alatt el­
helyezett ravatal körül felsorakozott az egye­
temi ifjúság S az ö körükön belül az árván 
maradt család s a gyermekklinika orvosi és 
ápolónői kara. Pontosan 12 órakor bevonult az 
egyetemi tanács és megkezdődött a gyász­
szertartás.

Kapósa Viktor evangélikus lelkész mélysé­
gesen szép. minden szivet megható gyászhe- 
sz.édet és imát mondott.

AZ EGYETEM REKTORÁNAK BÚCSÚJA
Az ima után Csánky Benjámin, a debreceni 

egyetem rektora a következő beszedheti bú­
csúztatta el az elhunyt kiváló tudóst:

A Tisza Istváii-ugyetein nevében uute/i 
búcsúzni. Egyetemünket egymásután érik a sú­
lyos veszteségek. Szontágh hélix is eltávozik. 
Pedig mindenki marasztalja öt. Csak néhány 
percig maradi még velünk, hogy kilmzogjuk 
Előtted, amit koporsódnál érzünk es tamisa- 
gokat merítsünk életedből. Nem közönséges 
emberi és orvosi értékek távoznak el innen 
Veled. Nagy ősöknek méltó utóda voltál. Az, 
iglói Szoontágh család története hl Hl év ólaosz- 
sz.Clforrt a magyar haza történetével. Es a 
protestáns egyházéval is. amelynek mindig Ilii 
iiai voltatok. Egyik nemesebb lélek, mint a 
másik. A tudomány, miivészel és a hit baj­
nokai cgytöl-egyig. Vértanúi is ha kell. A 
nemes germán vér csörgedezik ereitekben, de 

Ti sziveteken áthaladva minden csennie ma­
gyarrá válik és értéke sokkal felül haladja az 
igaz gyöngyöket. Mennyit tudna erről be­
szélni az a hármas Italom, mely nemes címe­
retekben van. a magas látra, amely latta 
ezt a történetet. Hit fiai vagytok a Szélesség­
nek. Senki Sem vetekedhetik Veletek a hűség­
ben, Ez a legnagyobb erényetek. Azokban az 
iskolapadokban ültél Te is. amelyekben a Zri-

egyetemi felvételi 
Újság felvétele.)

Iödes micciiiimoktól Szontágh Eélixig az neono­
kon át! Látjátok feleim szemetekkel, mik va­
gyunk. Bizony por és hamu nem vagyunk. Mi 
többek vagyunk atomok aggregátumánál. Mi 
Istenben élünk, mozgunk és vagyunk. Mi Isten 
lelkének templomai vagyunk. Erős várunk ne­
künk az Isten! Isten Veled!

AZ ORVOSI FAKULTÁS BÚCSÚJA

Az orvosi kar nevében dr. Wndcczky Jó­
zsef orvoskari dékán mondott most megható 
gyászbeszédet:

Drága szeretett Barátunk, kedves I a- 
nártársunk! Még egy esztendő sem perdült le 
az idő örökkévaló rohanásában, az első seb 
még be sem huggedt, még az isteni Gondvi­
selés kifürkészhetetlen elhatározása ni mély­
séges gyászba borította hűséges társaidat. — 
Megrendültén állunk ravatalodnál, len kőit lelkű 
Barátunk. Ez volt az első és egyetlen fajda­
lom. melyet Te valaha okoztál, le az odaadó, 
kifogyhatatlan Jóság eszményképe, ki végte­
lenül harmonikus gyönyörű hosszú életed foly­
tán mindig csak könne eket szárítottál es faj­
dalmai enyhítették A leggyengébbeket, a pi­
ciny '• H<d sóim nem
lankadó pártfogásba és a tudomány vér főzé­
sével szálltál szembe a sokszor gyilkos kor­
ral. Buvárkod > és éles elméddel belei 
az élet és halál titkainak firkészésébe és szá­
mos mél yen járó tudományos munkáddal mcsz- 
sze földön arattál hirt és elismerést magad­
nak. dicsőséget a magyar orvosi tudomány­
nak és Te hazádnak, amelyet oly forrón sze­
rettél.

„Omnes eodeiti vehimur" mindnyájan 
izon egy vég felé s

felejthetetlen Barátunk, Szóntágh Félix, Isten 
veled 1

Orsós Ferenc dr. egyetemi tanár a I isza 
Istvá Tudományos Társaság nevében bucsit-

Pelics Margitka állott a koporsó mellé és 
I, cl lány könnyes szí) után a beteg gyermekek 
virágait oda hely ez te a ravatalra.

AZ EGYETEMI IFJÚSÁG GYÁSZA
S z o I) őszi a y Ferenc orvosszigorló az 

egyetemi ifjúság nevében a következő gyász­
beszédet mondta:

Eljöttünk koporsódhoz áldott emlékű 
professzorunk, szeretett patróimsuuk. egyete­
münk orvostanhallgatói, a le tanítványaid, a 
Csaba bajtársi egyesület nevében, hogy búcsút 
vegyünk Tőled, nemes lélekkel érző, szerető 
s/ivii tanítómesterünktől, ki gondosan nevelő, 
lélekkel tanító, szerető atyánk voltál nekünk.

Megtörtén, némán, bölcs tanításaid, íen- 
költ szellemed áldott emlékét örökre szivünkbe 
zárva állunk koporsód mellett, reszkető ke­

ié apukánknak. A ne us és Dezső. Áldott 
mesterünknek. A! gyermekklinika orvosi kara.

Szeretett kaj társunknak. A Tisza Egyetem 
és tanácsa. Felejthetetlen szeretett elnö­
kének. Az Országos Orvos Szövetség Debre­
cen városi fiókja. Szeretett Félix bácsinak.
I lüt ti professzor és családja. Szeretett El­
nökének. A Tisza István Tudományos Társa­
ság. Szontágh Félix professzornak. A Rönt­
gen intézet. Az igaz barátnak: Kenézy. 
Hálás kegyelettel. Fellner Frigyes és családja.

Fájós szívvel hálás szeretettel. Fabrohi 
i vadai'. Hálás tisztelettel a Testvér-
Intézet növendékei. Mély részvéte jeléül: 
A Mihalovits család. Tisztelete jeléül: az 
Egyetemi Gazdasági Hivatal. — Szontágh Fé- 
üxnek. őszinte kegyelettel: Bölcsészet tudo­
mányi kar. Szeretet és nagyrabecsülésünk

Mielőtt látná
halloassa meg

vételkényszer nélkül 

a, r
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HEGEDŰS és SÁNDOR
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jeléül. Benedek és az idegklinika orvosi kara.
Belgyógyászat orvosi kara. - Sebészeti 

klinika orvosi kara. Kedves jó Félix bá­
tyánknak hálás kegyelettel. Papp Károlyék.

Fájó szívvel búcsúzunk. Berta és Ed!. 
Hálás rokoni szeretettel. A Papszász család.

Hálával és szeretettel. Kozma Miklós. Sán­
dor, Mária és Dénes. Kegyelete jeléül. Női 
klinika orvosi kara. Félix bácsinak: Iioór 
í'empis Erzsébet. Szeretett barátunknak. 
Az orvoskari tanári testület. Drága bará­
tunknak. Dr. Baksai János. Dr. Darkó Jenő 
és családja. Dr. Verzár Frigyes és családja-

Szeretett professzorunknak. Rá ez Sándor. 
- Sesztina Jenő. Családunk régi jó roko­

nának. özv. M tin ich Atirélné és családja. 
Szeretett professzor urunknak. Altisztjei. 
Szeretett professzorunknak. Csaba bajtársi 
egyesület. Kedves professzorunknak- In­
téző nénitől. Felejthetetlenül kedves tanár­
társunknak: a Jog és Államtudományi kar.
Mii rokoni szeretettel és kegyelettel őrzi 
emlékedet a Tel égd y család. A mó jó pro­
fesszorunknak. A gyermekklinikái nővérek — 
Felejthetetlen drága barátnak utolsó iidvöz­
em lékedet a Telegdy család. A mi ió pro­
fesszorunknak, utolsó üdvözlettel. A II. számú 
ragályos osztály női növendékei. - Mély 
tisztelettel és szeretettel, Farkas kertészete.

AZ ORVOSSZÖVETSÉG RÉSZVÉTE
Az Orvosszövetség debreceni fiókja, amely­

nek dr. Szontagh Félix elnöke vált, pénteken 
este a városháza közgyűlési termében rendkí­
vüli közgyűlést tartott. A rendkívüli közgyűlé­
sen az elnöklő dr. Bcrvncsy Zoltán meghatott 
szavakkal emlékezett meg az elhunyt nagy ér­
demeiről s a közgyűlés felállással fejezte ki 
tiszteletét dr. Szontagh Félix emléke iránt.

Bethlen Gábor emlékünnepelye
Ma, szombaton lesz városunk közönségének 

keayeletes megemlékezése Bethlen Gábor feje­
delem halálának 300-ik évfordulóján. A ren­
dező bizottság külön meghívókat nem adott 
ki, hanem ezen utón kéri fel azokat, kik nagy 
nemzeti hőseink emléke iránt kegyelettel vi­
seltetnek, hogy a legkiválóbb magyar szabad­
sághős emlékünnepélyén ve gyeitek részt.

Az ünnepély az Arany Bika nagytermében 
délután 5 órakor kezdődik. Tekintettel arra, 
hogy ma este hangverseny és több társadalmi 
összejövetel is lesz, a rendezőbizottság arra 
kéri a közönséget, hogy szíveskedjék pontos 
időben megjelenni.

Az ünnepély sorrendje a következő: l. Ilal- 
laziir Dezső ref. püspök megnyitó beszéde. 2. 
Bethlen himnusza. /*, Nagy Zoltán átírása szc"- 
rint énekli a Városi Dalárda. 3. Emlékbeszéd. 
Dr. Kttgonfalvi Kiss Istvántól. 4. Bach s' 
Adagio és Air, hegedűn előadja Búza Gábor; 
kiseri Szabó Emil. 5. Csengey Gusztáv: Beth­
len Gábor c. költeményét szavalja Dombi Béla 
rét. hittanhallgató. 6. Himnusz, énekli a Vá- 
rosi Dalárda.

Nelnmy páholy még előjegyezhető. Belépő­
déi nincs, adományokat szegény tanulók ré­
szere köszönettel fogad a rendezőség.
* ****** ❖ ****** * * ... ... 
Kubelik Anita és KabosIJlonka 

zenedei hangversenye
Debrecen zenekedvelő közönsége által na­

gyon várt Kubelik Anita és Kabos Ilonka hang­
versenye szombaton, f. h. 9-én este pontosan 
felnyolc órakor kezdődik a városi zeneiskola 
isztermeben. A hangversenyen szereplő mind­

két művésznő ragyogó talentuma és művészi 
készségé bizonyára igazi gyönyörűséget fog 
szerezni a kényes igényű debreceni publiktim-

A nagyhírű hegdümüvésznő a hegedüiroda-
g>;o"gye,t f°8ia a debreceni közönség 

elot játszani. Műsorába felvette Lain- 
nyol szimfóniáját. Tartini: ördög trilláit és 
Vienavsky; Polonaise brillante c. darabjait.

A debreceni közönség bizonyára örönitn í! 
veszi tudomásul, hogy a kiváló hegedűn,iivész- 
' az országosán ismert kitűnő művész, dr. 
Herz Otto fogja kísérni, akit többszöri deb­
receni szereplése után őszinte szeretettel lát 
viszont.

A mai est másik kiváló művésznője Kabos 
Ilonka, a Párisban élő zongoraművésznő, a 
zongora,rodalom szintén leghíresebb előadási 
darabjait mutatja he zeneértő közönségünknek. 
Bach, Toccata és Haydn veriációin kívül Doh- 
nanyi: Ravel és Liszt legkiválóbb müve szc- 
repülnek a művésznő műsorán.

tekintettel a szombat este tartandó Magyar- 
sag vacsorára és a tüzérosztfly Hubertus ün­
nepségére, ezúttal is nyomatékosai, felhívja a 
rendezőség a közönség figyelmét arra. hogy 
a hangverseny a zeneiskola dísztermében p„„ 
tosan félnyolc órakor veszi kezdetét. Kivan,- 
os. hogy a közönség helyeit idejébe,, elfog 
alja. mert a hangverseny megkezdése „tán 
az ajtókat lezárják.

HP

Óriási gyárégés Berlinben. Tűzoltók dolgoznak a leéjgett 
garázsban, ahol 40 autó pusztult el.
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Afganisztánban minden csendes
Ainanullahtól—Nadir kánig — Anglia keze 

az afgán toelügyek alakulásában
London, november 7. Az európai közvé­

lemény előtt nem áll egészen tisztán, hogy 
Afganisztánban miért kell egyes uralkodóknak 
sürgősen felváltani a másikat, hogy az afgán 
trónon miért váltakoznak olyan szeszélyes 
gyorsasággal a királyok, mint a kártyajáték­
ban. Afganisztánra tulajdonképen akkor kez­
dett felfigyelni Európa, amikor Afganisztán 
királya, aki azóta elmenekült saját hazájából, 
Amanullah, nagyszabású európai körútra 
szánta el magát és meg akart ismerkedni az 
európai civilizáció minden eredményével.

Még emlékezetes az a látogatás sorozat, 
amelyet Amanullah az európai fővárosokban 
tett. Feleségével, Saruya királynővel együtt és 
természetesen uralkodót megillető kísérettel, 
legelsősorban Berlinbe érkezett, ahol Hinden- 
burg köztársasági elnök maga fogadta. A hi­
vatalos fogadtatásokon kivül inkognitóban is 
töltött néhány hetet Berlinben és azzal az újí­
tással lepte meg a nagy berlini áruházakat, 
hogy mindenütt hitelbe vásárolt. Az afgán ki­
rálynak a berlini nagykereskedők természete­
sen szívesen hiteleztek, részben abban a re­
ményben, hogy megkapják az afgán királyi 
udvari szállító címet, részben pedig egészen 
biztosak voltak abban, hogy meglehetős nagy- 
értékű vásárlásokat rövid időn belül úgy is 
kifizeti helyettük valaki.

Berlinből Párisba, majd Párisból Londonba, 
Londonból ezután pedig Moszkvába utazott az 
élelmes afgán királyi pár és ahol csak tehet­
ték, mindenütt vásároltak, bár ez utóbbi helye­
ken a kereskedők a berlini példán okulva, már 
nem túlságosan szívesen nyitottak kontót az 
afgán királynak.

Európai körútja befejeztével Amanullah 
visszatért Kabulba, Afganisztán fővárosába, 
ahol egyik napról a másikra a legmodernebb 
reformok sorozatát akarta megvalósitani. Ter­
mészetesen a vallási és nemzeti tradíciókhoz
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ragaszkodó lakosság ellenszegülésével találko­
zott a merész és modern újításokat importáló 
király. Az ellenszegülésből forradalom, majd 
harc lett, amelynek végén Amanullah repülő­
gépen volt kénytelen menekülni Kabulból. 
Hosszabb ideig Indiában, Bornbayban tartóz­
kodott, ahonnan előbb Marseillebe, majd Ró­
mába száműzte magát.

Száműzetése alatt a győztes forradalom ve­
zére, egy bandita vezér, Habibullah foglalta el 
Afganisztán trónját. Hosszú ideig tartotta ma­
gát az ót körülvevő ellenséges törzsek között, 
mig végre Amanullah volt hadvezérének, Nadir 
kánnak sikerült meglehetős elkeseredett küzde­
lem árán elkergetni a bitorlót a trónról és 
maga tette fejére Afganisztán koronáját. 
Nadir kán bizonyára nem a saját elhatározá­
sából cselekedett, mint ahogy Afganisztánban 
az angol Intelligence Service minden időkben 
erős befolyást tudott gyakorolni a politikai 
helyzet alakulására. Anglia számára ugyanis 
Kabul csaknem olyan nagy fontossággal bir, 
mint a Szuezi csatorna. Afganisztán partvidéke 
az India felé vezető ut biztosítékát jelenti és 
bármily kormány következzék Angliában 
mint a munkáskormány példája mutatja , az 
indiai ut biztosítására minden lehetőt elkövet­
nek. Ez a magyarázata annak, hogy Anglia 
megelégelte a túlságosan bizonytalanná vált 
afganisztáni helyzetet és éppen a munkáskor­
mány uralma idején Nadir kánt segítette a 
trónra a megbízhatatlan, politikailag és diplo­
máciaiig fegyelmezetlen és bárki által meg­
vesztegethető Habibullahhal szemben. Nadir 
kán pillanatnyilag teljes garanciát nyújt most 
Anglia számára, de amint az eddigi afganisz­
táni események mutatták, az ö uralma is csak 
addig tart, amig kétségbevonhatatlan tanú­
bizonyságát tudja szolgáltatni Anglia iránti 
hűségének.

Megjelent a fűszer és gyarmatáruk forgalmi 
adó váltságáról szóló rendelet

A kereskedelmi és iparkamara tájékoztatója.
Régi törekvése a fűszer- és gyarmatáruke- 

i eskedöknek az. hogy a forgalmi adó váltság 
rendszerét továbbfejlesztve a fűszer- és gyar­
matárukat vonják be a fázisrendszer körébe, 
ami által a fűszer kereskedelem túlnyomó nagy 
része mentesül a forgalmiadó kezelés alól, 
mert ezután csak néhány olyan kurrensebb 
cikk marad, amelynek forgalmiadóját a detail 
kereskedelmi forgalomban is le kell róni.

A pénzügyminiszter teljesítette az érdekelt­
ség kívánságát és már folyó évi november hó 
1-én életbelépett a pénzügyminiszter három 
fontos rendeíete, amelynek rövid ismertetését 
a kereskedelmi és iparkamara részéröl a kö­
vetkezőkben adjuk:

A 137.998 1929. P. M. számú rendelet 1929
november hó 1-től kezdödöleg mentesiti a 
szerecsendiót, a szerecsendióvirágot (macis), 
a vaníliát és a pástétomfüszert a fényüzési 
adó alól.

A 137.999 1929. P. M. számú rendelet ér­
telmében ugyancsak november 1-től kezdődő- 
leg mentesülnek az általános forgalmi adó alól 
’ következő fűszerek:

a) sáfrány, vadsáfrány, szaflor, sáfrány- 
szeklice (47. vámtarifatétel) ;

b) ánizs és majoránno (48. vámtarifatétel);
c) koriander, konyhakömény és édeskö­

mény (49. vámtarifatétel).
A Pénzügyminiszter 138.000 1929. számú 

rendeleté végül 1929 november 1-ével kezdö- 
doleg bevezeti a fázisrendszert a következő 
tuszer es gyarmatárukra:

1. Kávé. nyers, pörkölt. Őrölt is (40. vám- 
tarifatetel a) és b) pont).

2. Tea (41. vámtarifatétel a) és b) pont),
3. Bors, piment (szegfiibors, öröletlen. örölt 

(42. vamtanfatétel a) és b) pont).
4. Gyömbér (44. vámtarifatétel).
5. Fahéj, öröletlen, őrölt (45. vámtarifatétel 

a) es b) pont).
6. Csillagos ánizs (bádián), szegfűszeg 

(mag szegfű is), szerecsendióvirág (macis) 
szerecsendió (46. vámtarifatétel).

7. Vanília kardamon (47. vámtarifatétel).
8. Száraz babérlevél (50. vámtarifatétel).
E fűszerek és gyarmatáruk a forgalmiadó 

valtsagot a vámkezelés alkalmával fizetik és e 
valtsag lefizetése után a belföldi forgalomban 
mentesek az általános forgalmi adó alól. A 
forgalmi adó megfizetésére az elvámolás al­
kalmával az köteles, aki a vámot is megfizetni 
tartozik Az adováltság alapja ugyanaz, mint 
amely után jelenleg a vámforgalmi adót kell 
fizetni, vagyis mindaz, amibe a megszerzőnek 
az áru az elvámolás pillanatáig, a vámot is 
beleertve. kerül.

A vámküiföldröl a posta- és utasforgalom­
ban behozott forgalmi adó váltság alá eső 
gyarmatáru es fűszerek után az esetben, ha az 
adózó az adóalap megállapításához szükséges 
es dfogadahato okmányokat be nem mutatná 
adovaltsag fejében a vámösszeg 50"/,-át kell 
beszedni.

A forgalmiadó váltság kulcsa behozatali 
vámkezelésnél 5.5%.

November 15-ig minden olyan adózó, aki 
forgalmiado valtsag alá eső fűszer- vagy 
gyarmatáru forgalombahozatalával foglalko­
zik, tekintet nélkül arra, hogy a forgalmi adót

F

a rendes szabályok szerint, vagy átalányban 
fizeti-e, az illetékes forgalmi adó hivatalhoz 
írásban köteles bejelenteni azt, hogy kizárólag 
tázisrendszer alá esó cikkekkel íogialkozik-e, 
vagy foglalkozik-e ezenkívül olyan más cik 
kekkel is, amelyek az uj rendelet után is a 
rendes szabályok szerint adózank. A bejelen 
lésben fel kell sorolni azt, hogy az adózó 
milyen áruk forgalombahozatalával foglalko­
zik. A bejelentést a forgalmi adó hivatalhoz 
kell megtenni.

Azok az adózók, akik november 1 -étöl V 
dödöleg csak forgalmiadó váltság alá cao, 
vagy adómentes cikkeket hoznak forgalomba, 
az adómentességet minden további teendő nél­
kül vehetik igénybe.

Azok az adózók, akik általános forgalmi 
adójukat készpénzben, vagy bélyegjegyben ró­
ják le és nem csupán adováltság alá eső vagy 
forgalmiadórnentes cikkek árusításával foglal­
koznak, a forgalmiadó váltság alá eső füszer- 
és gyarmatárukat adómentesen csak akkor ad­
hatják el, ha november 1-től kezdödöleg az 
általuk beszerzett és forgalmiadó váltság alá 
eső fűszerekről és gyarmatárukról árubeszer­
zési könyvet vezetnek. Az árubeszerzési
könyvbe be kell vezetni a gyarmatáruk és fű­
szerek elnevezését, mennyiségét, azok való-, 
szinii eladási árát, a beérkezés napját. Az áru 
beszerzési könyvet minden hó utolsó napjával 
összegezve le kell zárni. Meg kell továbbá 
őri: ni az eladótól kapott számlákat. Az adózó 
által eladott árukat az árubeszerzési könyvbe 
nem kell bevezetni.

Az árubeszerzési könyv vezetése alól a pénz­
ügyigazgatóság felmentést adhat.

Ezek az adózók az adómentességet a követ­
kezőképen vehetik igénybe:

A hó végével az adózók megállapítják ősz- 
s/es bevételüket. Megállapítják továbbá azt. 
hogy az illető hónapban mennyi forgalmi adó 
váltság alá eső fűszer- és gyarmatárut sze 
reztek be és árubeszerzési könyvük szerint 
mennyi ennek a mennyiségnek valószínű el­
adási ára. Ezt az összeget vonják le összes 
bevételükből és a forgalmi adót csak a diffe­
rencia után róják le.

Ezek az adózók 1929 október 31-én üzlet­
zárás után leltárt készítenek a raktárukon levő 
és a fentiek szerint adováltság alá eső fűsze­
rekről és gyarmatárukról. A készletek forgal­
mi értékben értékelendök s az igy elkészített 
leltárt november hó 15-ig az illetékes forgalmi 
adóhivatalhoz írásban kell bejelenteni. Az igy 
bejelentett összeg után 2 ',;-os forgalmiadót 
kell 1929 november hó végéig egyösszegben 
leróni. Jogukban áll azonban az adózóknak 
ezen adó befizetésére 12 havi, kamatmentes 
részletfizetést kérni.

A megadózott készlet értékét az adózók a 
november havi bevallásukból a forgalmiadó 
alapjából levonhatják. Ha részletfizetési en­
gedélyt kaptak, ezt az összeget 12 havi 
egyenlő részletben vonhatják le a forgalmiadó 
alapjából.

Az átalányozott adózók nem tartoznak rak­
tári készletüket megállapítani és bejelenteni. 
Ezek a készlet megadóztatása helyett novem­
ber és december havában régi átalányukat fi­
zetik tovább.
• ♦> • * • ♦> • ♦♦♦ W ♦> • ♦♦♦ m* ♦:« • ♦♦♦ •

—■ PERCEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü-, 
tájképeket, interiőröket.

i Hegedűs és Sándor Rt.
gramofonosz tályának

lemezujdonságai:
Sonny Boy 
Someday, Somewhere

„Éneklő Bolond” című beszélőfilm 
szenzációs énekszámai.

Pardon, pardon, Szenyora — Tangó 
Hol lesq kislány, holnap hatkor?

„Szökik az asszony” operett két nagy 
slágere.

Asszonyom — Tangó 
Tizenhat esztendős barna kislány. Foxtrott 

„Mit susog a fehér akác?” operett 
két nagy slágere.

Rózsalevél — Tangó.
Süt a mama — Foxtrott.
Budán este tíz óra után — Tangó.
Kislány azt akarom mondani - Foxtrott. 
Mért oly huncut kicsike lány? — Slowfox. 
Gólyamadár. - Blues.
Valami van Magában. — Blues.
Várjon kint a kiskapuban vasárnap. — 

Foxtrott.
Csillagos az ég. — Tangó.
Szeretem a nyíló orgonát — Slowfox.
Van egy kis vendéglő Budán. — Blues.
De szép vagy ma este. — Tangó.
Messze van a Mester ucca. - Foxtrott. 
Holdsugár. Tangó.
Ne sirj kislány. — Dal.
Kicsi, falusi ház. — Tangó.
Hol vagy te szép ifjúság?
Angela Mia. Slowfox.
hallgassa meg vételkény­

szer nélkül gramofon­
osztályunkban!
Ferenc József ut 34. sz.
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h hírek
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonezámai:
Kiadóhivatal  .................................. IS
Tiókkiadóhivatal és kölceönkönyvtár 5—7S
Szerkesztőség nappal .................... 10—20
zserkesztőség éjjel..............................18 és 612

♦♦♦
Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a 

református templomokban a templomaiul a 
kftvetkező: A Nagytemplomban délelőtt lu 
órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor ős- 
Ryülés: dr. Révész Imre, a Klstemplomban 
délelőtt 9 órakor Slposs Imre, 11 órakor Pur 
leskei Sándor, délután 5 órakor Madar Zol­
tán, a Kossuth itL'cai templomban délelőtt 1U 
órakor Hala Mihály, délután 5 órakor Madar 
Zoltáp, az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Uray 
Sándor, d. u. 3 órakor Magyar Bertalan, az 
Ispotályba:! délelőtt 1U ónkor Molnár Bereue, 
délután 5 órakor vallásos ünnepély: Slposs 
Imre, a Homokkertben délelőtt 10 órakor dr. 
Ferenczy. Gyula, délután 3 órakor Áes Mihály, 
a Csapókertben délután 3 órakor Gerda Sán­
dor, vallásos ünnepély, Ondód -Vedresdiilö 
prédikál és úrvacsorát oszt halász András, 
f ancsika Vajda László, Nyilastelep dein ni 3 
órakor Czövek Károly, Kollégiumi Oratórium­
ban 1 órakor Thomay Uezsö, Kossuth utcai 
templomban fél 9 órakor ifusági Istentisztelet 
Uray Sándor, Hármasltegy Kalas Ferenci 
Nyulasbarak délután 3 órakor Fantó Sándor. 
Hegyes és E)ep Papp Imre.

— Istentiszteletek a baptista imaházban.
A Szappanos ucca 2.3. sz. alatt levő baptista 
imglijízban vasárnap délelőtt fél 9 9-ig Ima.- 
áhitat, 9—10-ig bibliamagyarázat: délután 
(i—7rig prédikáció, léi 8—9-ig vallásosestély 
szavalat, ének és zenekari számokkal.

— Az evangélikus templomban e hó IO-éu, 
vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet? 
Kapós Viktor; fél 1 órakor levente istentisz­
telet: Rapos Viktor. 9-én, szombaton este 
f> órától Miklós ucca 3. szám alatt a Debre­
ceni Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség 
ismerkedési estje az Ev. Fillér Egylet szere- 
tetvendégségével.

— Egyetemi Istentisztelet. Nov. hó 10-éu, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a Kollégium Ora­
tóriumában Istentisztelet lesz, prédikál Tomay 
Dezső derecskéi vallásoktató lelkész. Minden­
kit szeretettel hiv és vár a Bethlen Gábor 
Kör. , .

— A csapókerti rei. egyházi körzetben e
hó 10-éu, vasárnap délután 3 órai kezdettel 
vallásos ünnepélyt rendezünk az istentiszte­
let keretében. Műsorunk a következő: Imád­
kozik Barcsa József, prédikál Gerda Sándor, 
szaval Bárdi Ferenc, felolvas Szaltó Zoltán, 
énekel Kónya Ilona urleány, hegedűn kiséri 
Nádudvary Jenő, szaval Csávás Sándor. Be- 
felezésül Inntádkozik Gerda Sándor.

— A Csapó ueeal egyházrész íisgyiilése és 
az u| gyülekezeti otthon bemutatása vasárnap 
délután 5 órától lesz a Nagytemplomban. 
Márki Kálmán segédlelkész bibliát olvas és 
Imádkozik, Bencsik Árpád tanitójelölt énekel, 
dr. Révész Imre, az cgyllázrész munkáidról, 
tapasztalatairól és terveiről ad érdekes be­
számolót. A Nagytemplomból az egész gyü­
lekezel átvonul a . Szappanos uccai 16- szám 
alatt lövi) gyülekezeti házba. Itt dr. Juhász 
Nagy Sándor és dr. Bállá Bertalan beszélnek, 
dr. Révész Imre pedig fölavató imádságot 
mond. Mindkét összejövetelen más egyház- 
részek tagjait is szívesen látja a Csapó ueeal 
cgyházrész.

— Modern művészi lényképek Ruzlcskánál. 
Piac u. 32.

— A Wolallka telepi református egyházi 
körzetben e hó 10-én, vasárnap délután 3 ura­
kor kezdődő vallásos ünnepélyt rendezünk. 
Műsorunk a következő; Imádkozik: Földváry 
László: prédikál: Hndházy Pál; énekel: Ko­
vács Jenő: szaval: Seri András; felolvas: 
Hódy András: utóimát mond: Hadházy Pál.

— Toros Károly előadása a Templomegye- 
siiletben. A Templomegyesület ma délutáni 
előadóestjén a Kollégium dísztermében, nagy­
számú közönség előtt Toros Károly tanító 
adott elő a vallásos élet kifejlődése a családi 
életben ás az iskolában címmel. Tartalmas, 
mindvégig érdekes előadását a közönség nagy 
figyelemmel hallgatta. Az előadás előtt Slposs 
Imre lelkész, utána pedig Révész Imre lelkész 
mondott szárnyaló imádságot.

(iliiczy 
estitől tö-

■ Schwere* Árminná sírkő fel- I avatása f. hó l»6n d. c. 10 órakor 
1 az izraelita temetőben

Schwere* Ármin 
és családja.

(Minden külön értesítés helyett.)

Felhős, enyhe idő. Hazánkban a borult és 
ködös idő még tart. Számottevő csapadék ez­
úttal inkább csak a keleti részeken esett, igy 
Mátészalkán 18, Vásárosnaményban 14, To­
kajon 10 milliméter. A hőmérséklet keleten 
kissé magasabb volt. Jóslet: Változóan felhős 
és enyhe idő.

A kerületi főkapitány Karcagon l
lihainér kerületi rendőrfőkapitány csii 
kön reggel Karcagra utazott, ahol a kapitány­
ságon szombatig hivatulvizsgálatot tart. A kér. 
főkapitány a jövő héten Diósgyőrbe iog utazni.

— Hétfőn, november 11-én nyílik meg az 
Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam. Hét­
főn, november 11-én délután öt órakor kezdő­
dik meg a Népszerű Főiskolai Tanfolyam, a 
Kollégium dísztermében. A tanfolyam első elő­
adója dr. Mankó Béla, egyetemi professzor, 
az ősszel megnyílt természettudomány fakultás 
állattani tanára lesz. Mankó professzor érdekes 
előadásának tartalmát a tudományos kutatás 
idevonatkozó legújabb eredményét tárja a kö­
zönség elé, a holnapi lapokban ismertetjük. A 
közönség örömmel ragadja meg az alkalmat, 
hogy az újonnan létesült természettudományi 
fakultás kiváló professzorait megismerhesse 
annál inkább is, mert Debrecen közönsége 
mindig melegen érdeklődött a természettudo­
mányok fejlődése iránt. A belépő jegy egy elő­
adásra 30 fillér. Jegyek már kaphatók Sprin­
gernél. (Főposta mellett.)

— Művésziesen megoldott fénykének
láthatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7.

— Hétion öt órakor kezdődik a Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam. Hétfőn, öt órakor tt 
kollégium dísztermében nyílik meg az Egye­
tem Népszerű Főiskolai Tanfolyaménak őszi 
kurzusa. A Tanfolyam első előadója dr. Hankó 
Béla, egyetemi professzor, aki a megújító, 
dúsról tart .előadást az állatvilágban dilimül. 
Előadásának ebben az első órájában az el­
vesztett testrészek visszaszerzéséről és az 
öncsonkításról lesz szó. Az- állatvilág életének 
ez, a legérdekesebb része bizonyára nagy ér­
deklődést kelt városunk közönségében, amely 
tömegesen keresi fel a Kollégium dísztermét 
ebbőt az alkalomból annál is inkább, mert ez 
a tanfolyam első órája. Egy-egy előadásra 
szóló jegy 30 fillér. Jegyek kaphatók Sprin­
gernél is, Piac ucca, iőposta és a bejárat előtti 
előszobában. : :.. . a

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— A Rádióélet hetedik száma most jelent 
meg, hogy művészi képek, rajzok és cikkek 
egész sokaságával az olvasók elé vetítse a jövő 
hét minden nevezetes rádiós eseményét. A 
Háry János, a Karenin Anna, a Király háza­
sodik és a jubiláló Aranyvirág színpadi képein, 
szerzőm, szereplőin kívül a Radnay Miklós, 
Basilides Mária, Fritz Lang, a világhíres film­
rendező intervjui, az olasz rádió „Nagyapója" 
és Pálóczi Edgárd rádiótörténelmi írása, mű­
szaki közlemények, köztük a rövidhullámú ké­
szülékről szóló, a közkedvelt „Diákrádióélet". 
az olasz, francia, angol és gyorsírás tanfolya­
mok leckéi, valamint a jövő hét képekkel dú­
san tarkított részletes hazai és külföldi műso­
rai teszik érdekessé a Rádióélet oldalait, ame­
lyek minden rádióhallgató számára nélkülöz­
hetetlenek. A Rádióélet megrendelhető és 
egyenkint is vásárolható a Rádióélet kiadó- 
hivatalában. Rákóczi ut 10. és minden újság­
árusnál.

— Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám

— A Kathoiikus Otthon vasárnap este 8 
órakor vacsora keretében óhajtja üdvözölni 
urna tagjait, akiket a. törvényhatóság hízott- 
sági tagjaivá választottak. Vacsora, malac 
pörkölt, vegyes rétes. Vacsora-jegy (ital nél­
kül) 2 pengő; Jelentkezni lehet a Kath. Otthon 
vendéglősénél vasárnap délig. Telefonnám:
8 -('2- (Kandia ucca 17.)

_ Llener fényképész felkéri a n- *• közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.
_ Értesítés. A Gazdasági Egyesület tudatja,

hogy a földmivelésiigyi miniszter rendeletére 
egyszáz fehér faikakas vasútra feltétetett. A 
már közölt feltételek teljesítése mellett a vá­
rosgazdát hivatalnál az előjegyzést eszközlök 
a fehér kakasokat átvehetik.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvétclcket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. T- 
lefon 12 *-60.

_ Ruzitska gyermekképei utólérhetet
lenek. Műterem egeae nap fütve. Piac ucca 
32. szám.

— Krisch Károly cserépkályhák rak 
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon 
12—18.

— i eiigiott a mentökocslról egy rendőr s
összezúzta az arcát. Pénteken reggel könv- 
tiyeu végzetessé válható baleset történt a vil- 
lanyiulep közelében. Vitéz Juhász Istv.m rend­
őr a \ illan\telepre igyekezett. Közben össze­
találkozott az egyik mentőautóval, mely a 
rendőrt íelvetiv. Miután vitéz Juhász a vil­
lany telephez igyekezett s nem akarta a men­
tőket feltartóztatni azzal, hogy azok a telep 
előtt negáli.arak, igy a telep bejárata előtt 
a mozgásban levő auóról lelépett. Azonban 
oly szerencsétlenül, hogy arcát összezúzta. A 
mentők sérüléseit azonnal bekötözték s vitéz 
Juhász a maga lábán ment el a rendőror- 
voshoz, aki tetanuszoltást alkalmazott. Ju­
hász pár napig szolgálatképtelen.

A legjobb Jaizaband felnőttek csoportjá­
nál Perczei Carola és Adler Renée táncintéze- 
tében.

“ KALAP:
FILC e P-1ÖI 

garantált; nyúlszőr
10 pengető*

— A volt piarista diákok összejövetele.
Csütörtökön este az Angol Királynő külön 
termében tartotta a debreceni1 Piarista Diák­
szövetség v hónapi össziejövetelét, amelyen 
számosán vettek részt. Az összejövetelen Lu­
kács József gdzgató közölte a jelenvoliákkal, 
hogy Degré Miklós kúriai bíró meleghangú 
köszönetét fejezte ki azért a szives fogadta­
tásirt, melyben Debrecenben a Viarista Diák­
szövetség részéről része volt. Maid meleg- 
hangon üdvözölte azokat a törvényhatósági 
bizottsági tagokat, akik a Piarista Diákszö­
vetségnek is tagjai. Lelkes hangú 'beszédet 
tartott még Illan Gyula és Gévay Béla dr. A 
jelenvoltak sokáig a legjobb hangulatban tna- 

* .'adtak együtt. Az összejövetelen részt vet­
tek: dr/ i.ukáts Józsof, dr. Baán József, dr. 
üyurátz Ferenc, dr. Gévay Béla, Than Gyula, 
dr. Derck'ussy István, dr. Zempléni Vilmos, 
dr. Borossy József. Schlitz alezredes, Szir­
mai" őrnagy, Aliéi Kálmán, dr. Fáik Tibor. dr. 
Kemény Géza, dr. Pórszász Károly, dr. Tar­
ián Oszkár. Tamássy László, dr. Weszeczky 
Oszkár, dr. Vajnóczky Ferenc, Székely Ador­
ján, Molnár Lajos, dr. Diczig Géza, dr. Diczig 
Lajos, dr. Maizik László, Iszály János. dr. 
Nyíri I ászló és még ifibben.

— Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-tőL Piac ucca 32.

— Síremlék felavatá.. A Debreceni Izraelita 
Hitközség méltó síremléket állított kitűnő mű­
ködésű volt főjegyzőjének, néhai Burger D. 
Józsefnek. A síremléket vasárnap d. e. 11 
órakor fogják felavatni az izraelita temetőben.
A hitközség tagjait ezúton is értesítjük és 
meghívjuk a kcgyeletes ünnepséghez. Közle­
kedés: vasárnap d. c. fél II órakor egy autó­
busz indul a Bikától,, egy a Deák Ferenc uccai 
templomtól. Szükség esetén az autóbusz ázom 
nal visszafordul, hogy a kényelmes közleke­
dést lehetővé tegye. Az elnökség.

— Rokona, barátja, kedves Ismerősei tény- 
képeit tekintse meg Llener műtermének. 
Csapó ucca 1. szám alatti kirakataiba»,

—. Esküvő. Tisztelettel meghívjuk Bella leá*- 
nyunknak Bauer Andor úrral ez évi november 
hó 10-én. vasárnap d. u. 3 órakor Deák Ferenc 
ucca 9. s-z. alatti lakásunkon tartandó esküvő­
jére. Guttmann Dávid és neje.

— Baleset a vasúti áljáróhidnál. Pénteken 
délután a pályaudvari nagyhidon hajtott lefelé 
talyigájával Farkas György tisztviselőtelep! 
lakos, talyigűján tilt még Szabó -István Kitt 

«ucca 73. szám alatli lakos is. A talyiga fel­
borult és Szabó István olyan szerencsétlenül 
zuhant a kövezetre, hogy jobb lába eltört, A 
mentők részesítették első segélyben és a se­
bészeti klinikára szállították. S>

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a 
Tiszántúl egyetlen közgazdasági hetilapja, leg­
újabb számában foglalkozik a vidéki kereske­
delem nehéz helyzetével, beszámol a nyíregy­
házai iparosok és kereskedők búcsújáról Kál- 
lay Miklós főispántól, közli Pisszer János 
rendkívül érdekes cikkét a bánompénzek kér­
déséről, az összes tiszántúli ■ versenytárgya­
lási, pályázati hirdetményeket, versenytár­
gyalási eredményeket, ipari? kereskedelmi, 
közgazdasági eseményeket sth. Nélkülözhetet­
len ez a lap minden tiszántúli kereskedőnek, 
iparosnak, vállalkozónak, pénzintézetnek, üz­
letembernek sth. A Tiszántúli Ipar és Keres­
kedelem szerkesztősége és kiadóhivatala Deb­
recen, Piac ucca 81. Olvassák az egész Ti­
szántúl, hét vármegyében. Rendkívül olcsó 
kiadványa Az uj közszállitási szabályrendelet. 
Megrendelhető egy pengő ötven fillérért

— A budapesti amerikai és angol követek a 
Hortobágyon. J. Buttler Wrigth budapesti 
amerikai követ tavaly tudvalevőleg hosszabb" 
időt töltött a Hortobágyon vadászattal. Az 
amerikai követ az idén is lejön a Hortobágyra 
libára vadászni, még pedig viscount Chilston- 
nal. a budapesti angol követtel együtt. A két 
diplomata november 13-án érkezik és 17-ig 
lesznek a Hortobágyon. , . ,

Ha szép. művészt és olcsó lényképet I akar. keresse lel l lener műtermét, Csapó u. 
I. szám alatt.

— A jelzálogjogról szóló 1927; XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára; 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

•— Ch. Perczei Carola é* Adler Renée tánc* 
intézetében uj gyermek és diák (bakfis) cso­
portok kezdődnek. Beiratkozások: Piac 59.

— Bőrfestészet. Bőrcipök, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár- 
cipők szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

.T^Pm-esaszőnyeg legszebb kivitelben már 60 
pengőért négyzetméterenként megrendelhető. 
Lőrincz, Szoboszlói ut 11/b.
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JZINHÁI MŰVÉSZET
MŰSOR:

SZOMBAT: Túlbuzgó fiatalember. Be­
mutató. Bérletszünet.

VASÁRNAP délután fél 4 órakor mérsé­
kelt helyárakkal: Liliomfi.

VASÁRNAP este: Túlbuzgó fiatalember. 
Bérletszünet. “V*

HÉTFŐ: Túlbuzgó fiatalember. A) bér* 
let.

KEDD: Orfeusz a pokolban. B) bérlet. 
SZERDA délután: Kék mazur. Ifjúsági 

előadás. Olcsó helyárak!
SZERDA este: Túlbuzgó fiatalember. C) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK eete: Diákszerelem. Bé<- 

letszünet. Operettbemutató.

r a színházi iroda 
hírei

Ma este mutatja be bérletsziinetben a szín­
ház Vitéz Miklós pompás vigjátékát a Buda­
pesten jubilált Túlbuzgó flatulember-i. A nagy­
szerű cselekményül darabot Thuróczy Gyula 
rendezi és főszerepéit Kédly Gyitiäi Vajay 
Magda, Sulyok Mária, Tuboly Lujza, Bálint 
György (címszerep), László Gyula, Halassyné, 
Szigethy Bandi, Fábián János, Thuróczy Gyula 
és Mészöly Tibor játszók. A kitílhft újdonságot 

; a szombati premieren kivill vasárrtáp (bérlet- 
szünet). hétfőh A) bérlétben 'és szérdün. do- 
\ ember 13-án C) bérletben játszó a "színház.

Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal 
-Mtsza á- színház délután fél négyttraL kezdet­
tel Szigligeti bájos énekes vigjátékát, a U 
liomti-1. Liliomfit Fábián János, Szelleműt Szi­
geti Bandi játszik, inig a többi főszerep Ma- 
lassyné, Ditr'Öi Ica, Thuróczy Gyula, Latzkó 

leír., László Gyula, Sulyok Mária, Kédly Gyula 
é> Mészöly Tibor kezeiben van.

Kedden megismétli B) bérletben ay. operett- 
személyzet Offenbach klasszikus víg-operettjfrt, 
az Orfeusz a pokolban-1.

Csütörtökön, november li-én a szezon leg­
nagyobb operett-szenzációja, Diákszerelem. 
Az angol, amerikai színpadokat éveken át a 
Good-News uralta, mely Szilágyi László át­
dolgozásában a Liákszerelem elmet kapta. Jel­
lemző Szilágyi László munkájára, hogy Bécs 
-zámára nem az eredeti angol szövegkönyvet 
vették me, hanem az átdolgozott darabot. 
Debrecenben is ebben a formájában kerül 
színre a Good-News. Tizenkét káprázatos kép 
alkotja a darabot, a tizenkét kép alatt egy­
másután következnek azok a ragyogó attrak­
ciók, melyeket egész Budapest megcsodált. 
Harminc legigazibb sláger, harminc táncujdon- 
ság viszi tapsos jókedvbe a közönséget, éhez 
járul még a szereplők elsőrendű színészi mun­
kája, a teljesen uj tizenkét díszlet, valamint 
Csatiak Béla vezényletével az újjászervezett 
zenekar, fizu ton figyelmeztetjük a közönséget, 
hogy a premierre szóló jegyeket mindenki mi­
nél előbb váltsa ki. mert a pénztár a nagy ke­
reslet miatt az előjegyzett jegyeket csak hétfő 
estig tartja fenn.

DiáksXerCtPm az operettek operettje.
Diákszer'elcm a ’slágerek slá'gcfc.
Diákszcrelem sikere minden hangos filmnél 

hangosabban beszél.
Diákszcrelem a csillogó párisi revük ver­

senytársa.
- Dtdkszerelem az a darab, amely kell a kö­
zönségnek.

Diákszerelem megnézését ne mulassza el.
Diákszcrelem premierje november 14.



TöccenFpTJH?
JUrrmn^lidfeilTfTmTrnti

Diákszerela
Megjelent i 

számai Rövid 
tett szert ez

! jegyeit niég ma váltsa meg! 
Debreceni Színpad legújabb

idő alatt nagy népszerűségre 
pompásan szerkesztett szín­

házi újság, melyben a szöveges műsor leíráso­
kon kiüti egész sereg olvasnivalót talál a 
közönség. Komoly cikkek, színházi vonatko 
zásn hírek alkotják a Debreceni Színpad tar­
talmát. Az Ízléses kiállításban megjelent lap 
kapható minden trafikban, valamint a szinti zi 
előadások megkezdése előtt a jegyszedőknél. 
Ára 20 fillér.

MOZI
Vígszínház

Szombat, vasárnap. November 9 10.
Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik meg: 
Maurice Dekobrá-n:ik világhírű regényének 

filmváltozata
A CSÓKOK VAROSA

Quaitícr Latin)
Ráris bubája és a bohémvilág életképe 12 fel­

vonásban.
főszereplők: Petrovics Szvetiszláv, ('.armen 

Honi és Gina Mannes.
Kisérő: Prairie bikája, bohózat.

Apolló

Szombat, vasárnap. November 9—10.
Harry Liedtkc és Hans Junkermann legnjabb 

vígjáték-attrakciója:
A FARSANGI HERCEG 

Vidám társadalmi kalandok 10 idveiiáshan. 
Kísérlik: limber és a lósport, ismeretierjesztő 

Két vigéc, bohózat.

Meteor

Szombaton:
Két sláger egyszerre! Csak felnőtteknek! 

KÉT NO EGY EÉREI ELLEN 
Sziámii. Florence Vidorra! és 

A RICHMOND! RÉM 
Kalandortörténet.

Esther Ralston és Neil HamiítonnaL 
Előadások: 6 és 8 órakor.

Vasárnap:
A HAREM TITKA 

Keleti történet 12 felvonásban.
Louise Legrange és Leon Mathottal.

És a kísérő műsor.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

^ SPORT ^
Elmarad a birkózó-verseny

A Debreceni Munkás Testedző Egyesület e 
hó 10. napjára kitűzött birkózó versenye el­
marad es az egyesület e versenyt egy később 
megjelölendő terminuson rendezi meg.

A DMTE birkózó szakosztálya, amely évről- 
evre a keleti kerületben legtöbb birkózó ver­

senyt rendezett, kénytelen a most vasárnapra 
kitűzött kerületi junior és szenior birkózó ver 
senyét elhalasztani, amennyiben nem akar ; 
közönségnek e versenynek feltétlen megrende 
zésével kellemetlen emléket adni, akkor, ami 
kor az általuk rendezett versenyek mindezideig 
a hirdetett nívót meghaladták és igy nem 
akarja azt a jónevet, amelyet sikerült hosszú 
évek munkájával megszerezni, egy ily verseny­
nek az árán elrontani.

Sajnos az amúgy is erősen hanyatló birkózó 
sportnak nagy hátrányára szolgál e verseny­
nek elhalasztása, de akkor, amikor a DMTE 
kerületi versenyt hirdet, akkor nem akarja, 
hogy az azon megjelent közönség csalódottan 
távozzék és csak helyi birkózók induljanak. — 
Nem lehet tudni, hogy mily okból a kerület­
hez tartozó egyesületek közül a Karcagi M. O. 
V. E. S. C. és a Nyíregyházi TVE, továbbá a 
Püspökladányi Levente SE egyáltalán nem ne­
veztek, mig a Nyíregyházi Vasutas Sport Club 
csak 3 versenyzőjét nevezte, de azoknak indu­
lását sem garantálja, igy nagyon helyes eljárás 

I az, amit a DMTE csinált a versenynek meg 
I nem rendezésével.

A fentiek alapján itt az ideje, hogy végre 
a Magyar Birkózó Szövetség keleti kerületé­
nek elnöksége véget vessen ezeknek az anomá­
liáknak és erős kézzel belenyúlva rendet te­
remtsen és biztosítsa a versenyek sikerét, 
amennyiben ez a legrövidebb időn belül az el­
nökség részéről nem valósulna meg, úgy a

If már igy is nagyrészben elvesztett birkózó kö­
zönségnek kisszámú megmaradt lelkes hívét is 
elveszti és folytatásaképen pedig az országos 
viszonylatban is jó hírnévnek örvendő és 
respektábilis eredményeket elért kerület bir­
kózói azt az erős és szorgalmas tréninget, 
amelyet folytatnak, versenyek hiányában abba 
hagyják — mi lesz akkor?

A DTL a KSE elleni mérkőzésre vasárnap 
reggel félnyolckor indul a nagyállomásról.
I elkérem alanti játékosokat, hogy pontosan 
megjelenjenek: Fehér, Gencsi, Szutor, Bátori, 
Rosenfeld, Tamássy, Kiss, Nagy, Kaiser, Bran- 
kovics, Vincze II. és I. Intéző.

KÖZGAZDASÁG
B-aia

1929 november g.

> SOKAN KÍSÉRIK EL A BOCSKAYT 
BUDAPESTRE

Egyik legnehezebb mérkőzését játsz-i vasár­
nap a Bocskay Újpesten, a nagy formában levő 
óbudai csapat ellen. Talán az újpesti talaj is­
mét akcióképessé teszi a debreceni csatársor 
játékát és sikerülni log egy imponáló győzel­
met aratni, ami sokat javítana a Bocskay 
helyzetén.

A Bocskay—III, kér. mérkőzés után követ­
kezik a Ferencváros—Újpest derby, amit re­
kord közönség fog végignézni. A kettős 
program rengeteg debreceni drukkert csábit 
Budapestre, mert hiszen hasonló attrakció­
ban egy pályán ritkán gyönyörködhet néző.

A Bocskay összeállítása különben ezúttal is 
változatlan. A védelemben ismét szerepel Mol­
nár, akinek sérülése nem bizonyult komoly­
nak, mig a, többi csaparészek a szokott ösz- 
szctétclben állnak ki.

Terménytőzsde.
Ma szilárdabb volt a gabonatőzsde irány­

zata. Mindenekelőtt a rozs áralakulása foglal- 
koztatta elsősorban a piacot. Nemcsak a kész­
áru vásáron, ahol 20 30 fillérrel emelkedett a 

rozs ára, hanem a határidőplacon is. A ha­
táridő-rozsnál is 30- 32 filléres áremelkedés 
keletkezeit. Szilárd volt a buzaüzlet is, de csak 
kisebb mértékben. A készáruvásáron a búzánál 
10 fillért tett ki az árjavulás, mig a határidők- 
női 14—lő fillért.

A májusi tengerinél mindössze néhány fil­
lér volt az áriavulás, mig a többi cikkről az 
volt az információja a piacnak, hogy az árpát 
svájciak vészére, vásárolják, akik a 67—68 kg. 
árpáért körülbelül 16 pengőt fizetnek pesti 
paritásért. A zabnál a közszállitók lassanként 
megkezdik vásárlásaikat novemberre és körül­
belül 14 pengős árak vannak érvényben. A 
babpiac az utóbbi hetek erős árjavulása után 
kissé lanyhább irányzatú.

A lisztárak alig változtak.
Ilatáridőiizlct: Búza: Március 23.36, zárlat 

23.19 20, május 24.05, zárlat 23.90—91. Rozs: 
Március 16.55, zárlat 16.46—48. Tengeri: Má- 
jus 16.85, zárlat 16.70- -71.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza • 
!iszai 77 kg 22.80- -23.20, 78 kg 22.80-234M 
79 kg 23.35—23.75, 80 kg 23.60—23.90, felsőti­
szai 77 kg 21.75 -22.10, 78 kg 21.95—22.30, 79 
kg 22.20-22.50, 80 kg 22.25—22.55, íejérlne-
gyei 77 kg 21.05—21.20, 78 kg 21.20_21.45, 79
kg 21.55-21.70, 80 kg 21.75-21.80, dunántúli, 
pestmegyei 77 kg 21.05—21.20, 78 kg 21.20— 
21.45. 79 kg 21.55—21.70, 80 kg 21.65—21.80. 

pestv. 14.50—14.80, egyéb rozs 14.50— 
lak. árpa I. 15.50—16.25, tak. árpa II. 
15.50, felsőm, sörárpa 19.50—21.00,

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.80—27.95, Belga frank 79.70- 

80.10, Cseh korona 16.85-16.95, Dán korona 
152.80—153.40, Dinár 9.98—10.06, Dollár 
569.65—571.65, Francia frank 22.40—22.70, 
Hollandi forint 230.15-231.15. Lengyel zloty 
63.90—64.20, Lei 3.39-3.43, Leva 4(10—4.15, 
Lira 29.75—30.05, Német márka 136.40—137,
Norvég korona 152.80—153.40, Osztrák schil­
ling 80.10—800.51, Spanyol pezeta 80.30—81.30, 
Svájci frank 110.50—111, Svéd korona 153.25 

453.75.
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Árverési hirdetmény.

A Debreceni Közraktár és Kereskedelmi 
Részvény tál saság debreceni bejegyzett cég 
megkeresésére közhírré teszem, hogy folyó hó 
14. (tizennegyedikén, csiitörtöje) délután 3 (há­
rom) órakor megkereső cégnek Debrecenben;
Hód ucca 16. szám alatti irodahelyiségében 
4411 kilogram B. D. S. és M. D. S. kyps bőr 
(834 drb.), 565 kilogram Cliaved Adisabeda 
(Kinabőr) és 2124 kilogram sómentes marha­
bőr (315 darab) összesen 18800 pengő kikiál­
tási árért, de szükség esetén azon alul is ké­

zizálogba adó terhére és veszélyére a Kt. 447 
és 148. szakaszai alapján küzbenjöttöm mellett 
megtartandó nyilvános árverésen, a vételár és 
vételi illetők azonnali készpénzben való lefize 
lése ellenében a legtöbbet Ígérőnek el j, ! 
adatni.

liánul énziil i: árverés megkezdése előtt 
kikiáltási ár 10 (tiyj százaléka készpénzt,.1 
leteendő lesz.

Az elárverezendő áruk az árverés színhely'•
a hivatalos órák alatt (d. e. 8_12, (j, „ j '
ráig) megtekinthetők s azokról félvi'lág0s,V 

telefonon (58.) is nyerhető.
Az elárverezett áruk azonnali átvételéről • 

elszállításáról árverési vevő gondoskodni , „

Debrecen, 1929. évi november lirt 8 
vitéz ár. László

dr. Lintner Sándor debreceni kir le­
jegyzőnek a debreceni kir. közlcvv'"- 
kamara 495- 1927. számú rendéivé' 

nyéve! kirendelt helyettese. '
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ *5» «3« .j. ,3, .j,

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város törzsméneséből és 

törzsgulyájából létszámfeletti 8 darab idősebb 
3 darab 4 éves inén, 8 darab tenyésztehén >
darab 2 és féléves üsző kerül I. évi „„vemben
hó 12-én, kedden a Baromvásártéren délelőtt 
9 urakor eladásra. A mének tenyészigazöí- 
van nyal vannak ellátva.

Debrecen. 1929 XI. 8.

Rozs: 
14.80, 
15.00-

Városgazda! hivatal.

Kétiiiósas

potomáron e 5 a d ó.
!_____ Tele on 13—75.

BELVÁROSI ILLATSZERTÁR
_____ HATVAN UCCA 6.

Due választék

illatszer, pipere és 
háztartási cikkekben.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —
evem bei* 1-re kiadó

Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 
könyvkereskedésben.

Irta: FALUDI KÁLMÁN.
Tamura 15

A kis tűzhelye elpusztult. Kecskéi elszéledtek. Csak 
a Razar-hegy csúcsától nem tudott megválni soha. Úgy 
kellett onnan lecsalogatni, ha babonás zarándokok ér- 
keztek jövendőt mondatni.

Egyszer örmény kereskedők hírül hozták Tifliszből 
ogy üzenetet -attak nagy Madzsarisztánból, a tudós 

hetmann küldte Tanmrának. Ott van kitéve a zsalna ge- 
zerben, a tifhsz: piacon, a többi látnivalók között. § 

Ettől a naptól kezdve nem lehetett vele bírni 
Kísérteties jajszava felverte az éjszaka csendjét 
Nappal aztan addig rimánkodott az örmény keres-

vití tSísz™2 32 6gyÍk Vrafdé ÍndU'0 Dráván el nem

swap szőnyegeit-hazakerült. ^ “ dmUlt’ mÍkor ^ zsakvai vásárra

tele í,Hg»«e*tett/áÍ“nernf Rongy°kba burkolt teste 
nirosra volf8f ? r® szalaSokkal- Az arca kárminnal 
fü^én 4a , ve' 0myed,t teste kiegyenesedett és 
fürgén, dalolva, kacagva szaladt fel a hegyre ahonnan 
nem is jött le többé soha. gy onnan
R=„fnnaP még !-áUák' amint kitárt karokkal énekelt a 
Razar-hegy csúcsán, aztán eltűnt örökre.

Rendkívül olcsón csillárt
=sak.s a FÖLDVÁRI CSILLARG YÄR-ba» vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, ezüstőz, minden 
—-színre galvanizál.

Beleszédült a feneketlen kráterbe és porladó teste 
O-c pihen valahol a nagy Tamura sírjában, hogy évszá­
zadok múlva kitörő láva alakjában - feltámad­
jon újra. . .

Gyönyörű csillagos éjszaka van.
Ott ülök a Zsakvai bán lapos tetejére vetett gvé- 

kenyagyon. b-
... Az °yg tatár fogadós, a becsületes, fehér szakállu 
-Iírza, gyönyörű regéket mesél egy madzsar tudósról 
meg egy gruzin leányról.

A mesék szárnya összeölelkezik az illatos nargilé 
lustjevel és viszik a képzeletem beláthatatlan magas­
ságba, a csillagok milliárdjai közé, mintha ott akarná 
keresni a mese alakjait.

T udom, hogy csak mese, de azért mégis úgy érzem 
hogy arauor fáradt fejemet elnyomja az álom ott a 
szmes regiokban, álmok országának himes mezején, ta- 
a ikozm fogok a valósággal . .

Hrec, M-88*1' i rÍk0r fc!ébredck’ m=g is mondom az 
öreg Mírzanak, hogy szeretnék bemenni Tifliszbe.

- jemenni? kacagja el magát az öreg tatár. 
,Ketbctl Jarofoldre az örmény-tatár mészárlások tüz- 

feszkein keresztül nem is olyan könnyű kis séta.
De hat próbáljuk meg.

hói 1 V°,lt nckcm egy na8Yszcrh talizmánom, amit Baku­
ból hoztam magammal. Megvédett az még az ördögtől is 

Abbarwz időben Bakuban és környékén dühöngött

a kolera.
f bakui„ P.er2Sa kereskedők fekete kaftánját és fe­

kete turbánját ismerték egész Kaukázusban.
Ott vettem magamnak a szegények piacán.
Ki tudja, melyik kolerás halottról húzták le 

z arcomat bekentem olajos földdel, a holmijaimatSSJ*-éI =="■«• Ä?
El se tévedhettem.

„„ A, T.‘flisz felé buzódó mészárlások színhelyén a fel-

TFääS
äÄ“** ™= “

Be is értem Tifliszbe.
A varos szélén kimosakodtam a Lezeth vizében és 

az első utam a zsálne gezer felé vezetett
Beélsdeek!llkettmemre 3 Vár°si muzeumba utasítottak. 
DC se Kellett mennem.
Meg volt, amit kerestem.

tem és amitaSeTnl g?ZÍn m,ese aiakJai feltámadtak előt- 
üzTnetét nlL M d am V3 Ólágban is a tudd* hetmann 
hogy lila alLk a a,nSZtanbÓL nem ls vettem észre,

Zichy Jenő ajandéka a tifliszi múzeumnak". 
(Vege.)

Debrecen 
Kossuth u,9

-------z- s

Kardos László
vászon, fehernBinii g$ kelengye szaküzlRt,

j^al6A„YA00k,a,-"“'‘*'«’hatíbo
- HATÁROZOTT ÁRAK I
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A mai naptól

araim
a következők:

O-ás — — 28 tiSiár
1- 86 — 38 (Ili y*
2- es — — 52 M ér
4-o$ — - 120 fi iéf
5-ös 220 fillér

Mayer Manó
cégnél

Simonfíy ucca l. szám

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERHA UCCA la

O 10
y h*

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF osstal vs
ajánlja saját készítésű

8iinda és szőrmééiül
, ° c 0,1 ^ ‘ j()- legújabb divat szerint csak

ALTMA NN
s. Qcsncl vásárolhat Mikié» ucca 6 ez.

Kis Vendéglő Piac u. 83
vállal őrt. kóser lakodalmi meg­
rendelést »Arany B'ka« vagy 
Royal éttermekben. Hamnwmann,

vétel kötelezettség nélkül keresse fel

Zengevald szics- és szőrmeiizletét Simonfíy u. 2,
Javítás és méret után hu .iákat szaks-erüen legolcsóbb álban készít.

Saját készítésű

mosászarvasber és antiíop

minden szin és kivitelben

Debrecen, Pice ucca 14.

Padlólakkok
logs/, bb ‘zinckben, magos fényű, kiváló 

utinöségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN íesiékiizletbnn
Piac ucca 10. szám Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olc:ón kapható.

■** »ruéhntoitTÉ* ra hők; Orma fillér
6» ■OZXXKKIUI HÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 

MDTO1BI TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA- 

f» »KrOna. szedett szavak duplán SZÁ­
MÍTTATNAK. — OzLBTI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 

UBLvnLÁOOSITÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONOS.

ÜGYVÉDEK PÉNZINTÉZETEK 
IRODÁK FIGYELMÉBE

Müpjeientek! Már kaphatok!
Minerva ügyvédi határidő napló az

1930. évre, vászonkötésben........................ 8.—

Orsz. ügyvédszövetség határidő naplója
(széles) 1930. évre............................... 10.—

Minerva Pénzintézetek határidő naplója
1930. évre, félvászon.................................... 5.—

Minerva irodai előjegyzési naplója az
1930. évre.................................................................... 4.—

KAPHATÓ:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34. 

Telefon: 54.

APRÓHmDKT'KVZ FFIADHATÓK: FÖKlAnóniVA- 

TALDNKBAK : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 19. 
SZÁM, FIÓKKIADÓÉIVÁ! ÁLUNKBAN SZÉCHÉNYI 

Ul'CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR BT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

A1 ATT ÉS A „HARG1T“-PŰRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Megismerkednék
fiatal urileányokkal. Levelet 
..Jogász” jeligére kiadóba 
kérek. 8497—b

Házasságokat
közvetít legjobb körökben is 
Ügynökség, Batthyány 13. 
sz., az udvarban. Állandó 
több jó parti előjegyezve.

8521—b

Megnősülne
önálló 36 éves kőműves­
mester, idősebb lányt vagy 
özvegyasszonyt is elvenne. 
Leveleket ..Vidéki” jeligére 
Független Újsághoz. 8520b

Benősülhet
szerényebb igényű izr. sza­
bósegéd szabósághoz. Le­
veleket Független Újsághoz 
..Jó nősülés" jeligére. 8519b

Benősülhct
izr. fiatalember kereskedő 
jobb családhoz 30 évesig. — 
Leveleket „Intelligens” je­
ligére Független Újsághoz.

Piac 10.
három négyszobás uccai, 
háromszobás udvari lakás 
februárra, májusra kiadó.

8562 b

Széchenyi ucca
23. alatt bútorozott szoba 
kiadó. Földszint első ajtó.

8569— a

Szoba,
konyha kiadó. Csokonai u. 
32. Kályha eladó. Csapó u. 
17. Guttmann. 8557 a

Uccai
lakás, szép szoba, konyha 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg u. 25. 8567 a

Rákóczi
ucca 12. uccai földszinti la­
kás 3 szoba, nagy előszoba, 
mellékhelyiségekkel kiadó, 
Értekezni 2—4-ig, I. em., 
jobbra. 33.61—c

Kiadó
féregmeiuea tiszta modern 
uccai szoba előszobával. Mé­
li uszté r négy. 3356—a

Férjhezmenne
vagyonosabb keresztény 
lány vasúti kalauz, rendőr 
vagy hasonló állásban levő 
fiatalemberhez. Leveleket 
Független Újsághoz „Vas­
utas” jeligére. 8517—b

F ér jhezmennének 
gazdaleányok, 10, 20, 40,
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegyasszonyok 5, 10, 15, 
20, 40, 60, nyolcvanezer
pengővel. Kimutatást férj- 
hczmenendőkről válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 7936 -b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

Kiadó
udvari szoba. Csillag u. 82.
sz. 3338—d

Kiadó
cserépkályhás bútorozott 
szoba két személyre is. Eset­
leg bútor nélkül is. Péterfia 
40„ uccai lakás. 3358—d

Uccai
bútorozott szoba kiadó. 
Arany János 22., földszint.

3355 ;

Bútorozott
szoba 2 nő vagy 2 férfi ré­
szére azonnal kiadó. 
Ugyanott egy komplett háló 
bútor olcsón eladó. Vár uc­
ca 6. szám. 3360 a

Uccai
bútorozott szoba egy va/y 2 
személynek kiadó. Jókai u. 
6. szám. 3371 b

Uccai
lakás, szép szoba konyha ki­
adó. József kir. h. u. 25.

3377 a

Kiilönbejáratu
két uccai szoba előszobával 
üresen azonnal kiadó. Si- 
monffv u. 32. Értekezni: 38. 
alatt. 855 5 a

Különbé járatú
csinosan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal úriembernek kiadó. Si- 
monffy 38. 8556—a

Bútorozott
szoba kiadó. Széchenyi u. 
14. 8564 -b

Egy
bútorozott szoba csendes 
helyen kiadó. Ugyanott né­
met, francia, angol nyelv és 
enedei oktatás nyerhető. 

Batthyány ucca 18. Özv. 
Erdclyiné. 3196—b

központi

fűtéssel, világítással búto­
rozott kis szoba kiadó. — 
Perczel, Szent Anna 10.

8225—c

Elegáns
bútorozott szoba kiadó nov. 
1-től. Jókai u. 6. 3191 b

Tisztviselőnőnek
vagy egyetemi hallgatónő­
nek egy csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 7957 —d

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth ucca 
58. 3131 b

Kiilönbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
u. 26. 3255—c

Ötszobás modern uccai 
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám. 
cönyvkercskedésben. 690őd

Különbé járatú 
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth ucca 
58. 3197 b

Uccai
szoba, konyhás lakás kisebb 
családnak olcsón kiadó. Va­
gongyárnál, Létai ut 20.

3219 -b

Elegánsan
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Piac u. 79., II. emelet, 
balra. 3178—c

Kiadó
kiilönbejáratu uccai bútoro­
zott szoba szolid urnák. — 
Vígkedvű M. u. 15. 3182-b

Csinosan
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba fürdőszoba hasz­
nálattal azonnal kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 33. 8550b

SIMONYI UTÓN
egy szoba, konyha novem­
ber 1-re kiadó. Értekezni: 
Simonyi ut 34. 3060-b

Gazdálkodó család
részére novembertől májusig 
olcsón kiadó egy modern 3 
szobás, fürdőszobás villa­
lakás, városi, viz, gáz és vil­
lany. Értekezni Piac u. 70., 
ügyvédi irodában. 8133-d

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
lakás mellékhelyiségekkel az 
egyetem mellett. Értekez­
hetni: Honvéd u. 9-B. alatt.

8429—d

Különbejáratu
bútorozott szoba 1—2 sze­
mélynek ellátással is kiadó. 
Sas u. 2. 3595- -b

Szoba,
konyha és fáskamarából álló 
lakás november 15-re kiadó. 
Konvédtemccő u. 10. 3214b

i Kétágyas
I uccai szoba bútorozott, ki­

adó. Hatvan u. 18., II. em. 
í bal. 3248—d

Csöndes
kis szoba bútorozva villany­
nyal kiadó. Bészler vasüz­
let. Széchenyi kettő. 3190-d

MOSOTT RONGYOT
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Kiüiíetésre
alkalmas diszcsemetét, bok­
rot veszek. Teleki u. 5., 
háztulajdonos. 3371—b

Tejet
azonnali átvételre keresek 
termelőtől. Cim: Széchenyi 
35.. keresztépület. 8563 —b

Mész-,
szénüzletünket Petőfi téren 
Bethlen uccán ügyes házas­
párnak elszámolásra ki­
adjuk. Tőkével rendelkező 
élelmes embernek biztos 
megélhetés. Korona, Piac u. 
10. 8561 b

Egy
üzlethelyiség kiadó. Király 
u. 5. 3071—b

Intelligens
21 éves félárva leány jó bi­
zonyítvánnyal bármilyen be­
teg mellé vagy idősebb pár 
mellé ajánlkozik szerény fi­
zetésért. Kiss Erzsiké, Kis­
újszállás, Mária Terézia 
körút 148. 3174—c

Házvezetőnői
állást keres középkorú urinő 
szerény igényekkel magános 
urnái. Cim a kiadóban.

8528-b

Fiatal
ügyes leány, jó számoló, sok 
éves gyakorlattal nagyobb 
vállalathoz, pénzintézethez 
pénzbeszedőnek, kézimunka 
vagy ruhás üzletbe elárusító 
nőnek elmenne elsejére. Szi­
ves megkeresést „Középis­
kolás” jeligére a kiadóba 
kár. 3142—c

Deutsches
Frl. sucht zu ein oder zwei 
Kinder Stelle. Ferenc József 
ut 32., II. Telefon 6-29.

8568—b

Fényképész tanulónak
4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Perczel, Szent Anna 
u. 10. 8551—d

Bejárónőt
keresek azonnal, reggel fél 
héttől kilencig tartó mun­
kára. Péterfia 40. 3357—a

Kezdő
tisztviselőt alkalmaz, Aján­
latok fizetési igény megje­
löléssel „Megbízható” jeli­
gére. 8541—d

Ügyes
üzletszerzőket jó dotációval, 
lehetőleg nyugdíjasokat ke­
resünk. Hitelszövetkezet, 
Püspöki palota. 8540—c

Ügyes
kifutófiu felvétetik Deutsch 
Dezső füszerüzlet, Széche­
nyi u. 47. 7813—d

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., 11. ud- 

r. 7908- d

Kiadó
bolt, lakások november 1-re 
Csapó u. 19., megosztható, 
fenyvesben 6 szobás olcsón, 
két holdas gyümölcsös. 
IComlóssy ut 16., felső la­
kás. 3176-b

Piac ucca
legjobb helyén nagy üzlet- 
helyiség olcsó bérért kiadó. 
Cim a kiadóban. 8559 b

Ajánlkozik
kis családhoz vagy magános 

:oz középkorú egyszerű 
urinő. Kitünően főz, igen 
jóakaratu, sokoldalú. Nyir- 
ábrány, postrestant. 3379-a

I TANULÓ
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 63., I. emelet. 8224-c

Szakácsnő
és szobalány jó bizonyít­
vánnyal felvétetik. Piac 87., 
emelet. 8558 -a

Idősebb
magántisztviselő keres egy 
csendes bútorozott szobát 

I villany világítással lehetőleg 
I belterületen. Szives ajánla­
tot „Szerény feltételek” 
jelige alatt a kiadóba kerek.

Mindenes
bejárónő, főzéshez értő fel­
vétetik. Piac 58., II. lépcső, 
1. 18. 8566—a

Jól főző
mindenest jó bizonyítvá­
nyokkal november 15 re fel­
veszek. Nyomtató u. 3.. ud­
varban jobbra. 3387- a

Kifutófiut
elveszek. Harsányi, Eötvös 

u. 11. szám. 8544—b

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges" jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Májusra
keres gyermektelen házas­
pár 2 3 szobás uccai la­
kást Pcterfián. Ajánlatokat: 
Független Újság kiadójába 
kérem „Péterfia” jeligére.

3359—d
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Éledő
Boldogfalva u. 2. Török Bá­
lint u. 12. számú jól jöve­
delmező sarokház. 3553 -b

628 négyszögöl
szőlötelek házhelynek, kony­
hakertnek parcellázva is el­
adó. Megtekinthető a tulaj­
donosnál, Böszörményi ut 
49., villamos megállónál.

3384— a

Jóforgalmu
vendéglővel, istállókkal, la­
kásokkal eladó ház. Barom­
vásártérrel és ménteleppel 
szemben. Értekezni a tulaj­
donosnál, Böszörményi ut 
49., villamos megállónál.

3385— a

APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELE
Debreceni Független Újság, Debreceni Újság

részére :
Hajduföld

FÖKlADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49., FIÓKKIADÓHIVATALUNK- 
BAN: SZÉCHENYI UCCA 2., A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: FERENC 

JÓZSEF UT (PIAC UCCA 34.) ÉS A MARGIT-FORDŐ PÉNZTARANAL.

!! Apróhirdetéseinket öt megyében olvassák. I!

Azonnal beköltözhető
négyszobás modern lakással 
olcsón eladó Nyíl ucca 101. 
sz. ház. 8472—d

Hosszupályiban
egy jókarban levő ház el­
adó, 3 szobás lakás, 1 jó- 
menetelü hentesüzlettel, — 
raktár, pince, konyha, dol­
gozóhely, 8 darab nagy jó­
szágra istálló, 30 darab ..ér­
tésre hizlaló. Értekezni a 
helyszínen. Zara József hen­
tes, Hosszupályi. 3175—c

Nagy kredenc,
ebédlőasztal, vaságy, mán­
gorló, madárkalitka, tükör 
eladó. Király ucca 9. 3306-c

Vidéken
jómenetelü fűszer és korcs­
mahelyiség szép lakással, 
nagy telekkel eladó vagy ki­
adó. Bővebbet Barca u. 10.

8499 -b

Komlóssy ut 20.
villatelek és Széchenyi ut 
27. sz. 3 darab 300 négy­
szögöles szép villatelek el­
adó. Cim Széchenyi ut 28. 
alatt. 3333-c

ELADÓ
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m:i gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Gro- 
sin 100 nrí-ként. Előleg 
100.000 lei, biztosíték 40 
hold bükk erdő lekötése és 
egy fürészbérleti szerződés 
Azelőleg szuccessive vonó- 
dik le. Cim: Lautmann Sá­
muel Nagybánya, Strada 
Crisán 17. 7776—d

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda.

5456—c

Kondoroson
3 4- 5—6 hl-es hordók el­
adók. Megtekinthető özv. 
Balogh Zsigmondné szőlő- 
telepén. 3072—c

Frakk
és szmoking vékonytermetü 
fiatalembereknek eladó. Ki­
rály u. 5. 3073—b

Gázfürdőkályhák,
keveset használtak, jutányo­
sán eladók. Kovács, Hu­
nyadi u. 12. 8552—b

Járgány
s szecskavágó. továbbá csu­
kott üveges hintó eladó. En­
gel, Piac ucca 52., ékszer­
üzlet. 8560-b

Friss
libaaprólék kapható. Si- 
monffy u. 27. Hirsch Sa­
munál. 1 kg. 1.40. 8565—a

Kard, káposztáshordó
eladó. Homok 72. 3 181-a

Magastörzsü
oltott pöszméte és rózsafák 
eladók. Teleki ucca 11.

3362 a

Bösendorfer
rövid modern zongora el­
adó. Cim a kiadóban. b

Egy
világos és egy sötétbarna 
háló eladó, ugyanott 2 nő 
vagy férfi részére bútoro­
zott szoba kiadó. Vár ucca 
b. szám. 3383—a

Eladó
alig használt járgány. Ér­
tekezni Konkoly tanya, — 
Sámsoni ut 4. 3370—c

Férfi
tclikabát, cipő, frakk, zsa­
kett, női ruhák, tükrök, an­
tik bútorok eladók. Gimná- 
zisták vagy polgáristák taní­
tását vállalom. Szent Anna 
34- 3535—c

TORNAFELSZERELÉS 
ninta, gyürühinta, mászó­
kötél, nyújtó, 4.5 magas 
állvánnyal eladó. Komlóssy 
ut 4-b. 3076—b

Irodabútorok,
nagy cs kis kályhák, két 
nagy pult potomáron el­
adók. Telefon 13-75. 8494-d

Fürdőkád
önmelegitövel, jókarban, ol­
csón eladó. Csonka ucca 9. 
szám. 3466—c

Eladó
4 igásló, alig használt vető- 
gép, ekekapa, lószerszámok. 
Érdeklődni Rákóczi u. 3„ 
vendéglőben. 3224-b

Egy
fürdőszoba berendezés sür­
gősen eladó. Erzsébet ucca 
109. 3188—c

Jókarban
levő asztalos székek, 10-15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Egy
uj fekete férfi télikabát el­
adó. Oláh Károly u. 43.

3328 c

Autótaxi,
csukott, nyitott karosszériá­
val, a jog átruházásával 
együtt azonnal eladó. Ér­
deklődni Szántó ruhaüzlet.

t 3186—b

MelasszállitáshoT.
vashordók eladók vagy bér­
beadók. Reichmann, Szé­
chenyi u. 22. 3351—c

Pöszméte,
magas törzsű, oltott ée 
bukszus eladó. Ujkert, Le­
hel u. 9. 3140—c

I Fajborok
és almák, saját termés ó- és 
uj magas fokú, édes, lite­
renként is. Téli alma kéz­
zelszedett Menilla és féreg­
mentes Aranypármin, Jo­
natán, Batul Kavalireket, 
Törökbálint, kanadai kor­
mos napi áron. Arany János 
30. Blazsek. 3059—c

Káposztái
kádak kaphatók, javítást öl­
esén, pontosan készít br. 
Györffy, Nap u. 4. Telefon 
12-83. 3217—b

Ebédkosztra
nehány úriembert elfoga­
dok. Ebédet házhoz küldöm. 
Zöldfa u. 7. 3329-d

Jó házikoszt
icntétkezésre és kihordásra 
jutányosán kapható. Varga 
ucca 28., uccai lakás. 3133b

Lakodalmi
és minden alkalmi sütést, 
főzést vállal vidékre is 
Wiedemé, Csokonai u. 19. 
sz. 8553—c

Tollat
rostálok, portól, molytól. — 
Rostám van. Vígkedvű 29. 
Szima Istvánná. 3349- b

Magánnyomozó 
megfigyel, informál, nyo­
moz családi, házassági, ha­
gyatéki és bűnügyekben a 
legnagyobb titoktartással. 
Bánó Gyula volt detektiv- 
csoportvezető. Miskolc Bor­
bély ucca 3. 3380—a

Megjelent
a Tolnai Világlexikon XVI. 
száma. Kapható u Grünhut 
Hírlapíródéban, Virga ucca 
27. Ugyanott az összes 
Tolnai-kiadványok megren­
delhetők. 8375—a

T echnológiailag 
szabni tanítok, kézilányt fi­
zetés helyett szabni tanítok. 
Jezerniczkyné, Veres u. 5.

3192—c

A Független Uj*ág 
előfizetői és vásárlói 10% 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé­
nyeit a Grünhut hírlapíró­
déban, Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör­
tökön. 8375—c

Traktorral
szántást vállalok az Elepen, 
vagy környéken. Cim a ki­
adóban. 3289—b

Légelzárózsinór,
jundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés lego'csőb a 
Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Tej
uradalmi, házhoz szállítva, 
megrendelhető. Csapó ucca 
19., házfelügyelő. 3171—b

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d

Uzletáthelyezés.
Hatvan ucca 71. számú 
mcszüzletemet áthelyeztem 
saját házamba: Vendég uc­
ca 45. sz., Csap ucca 46. sz. 
alá. Ugyanott tűzifa és szén 
kapható. Kérem t. vevőim 
további pártfogását. Fekete 
Mór. 3320—a

Magánvizsgákra
eredményes előkészítés, né­
met. francia alapos nyelvok­
tatás középiskolai tanárnő­
nél. Piac ucca 79., II. eme­
let. 3259-d

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645—d

II
Ns"y elterjedtség és

evőképes olvasóközönség i
es az amit ön keres, 
ez az amit ön megtalál

a Debreceni Független Újságnál.

1

Hívja még n-t prnpigandaositAly.nkBt 
« lí vagy 8 — 12. rrirru telefonon

Poloskairtást
tiángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 8415—c

Fehérnemű varrást 
és monogramm hímzést ju­
tányosán és nagyon szépen 
készít Bethlen ucca 4 5. szám 
3-ik ajtó. 3204—c

V adászkezty ükét
speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló­
ié alkalmi és uccai keztyü- 
ket legolcsóbb árban árusit 
Keztyüüzem, Kossuth 58., 
keresztépület. 3228—d

Szarvasmarhát
teleltetésre jutányosán válla­
lok. Cim: Kossuth 60.

3259—a
L usztig

asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Fővárosi
íapi-, hetilapot és folyóira­
tot csak a Grünhut hirlap- 
irodától rendeljen. Varga 
ucca 27. 83?5—á

Elveszett
• kis fehér hosszuszőrü spicc 
(kutya. Megtaláló illő juta­
lom ellenében juttassa cl

Megnyitottam
uj kézimunka és fehérnemű 
vállalatomat. Készítek fe­
hérneműt, függönyöket, ágy 
térítőket, sál a legkénye­
sebb ízlésnek is megfelelő ki­
vitelben a legolcsóbb árban. 
Hegyi Irma, Veres u. hu­
szonhét. 8510—b

Keresek
naponta 44 liter tejet, ki­
mondottan jót, azonnal. — 
Korsós Imréné, Virág ucca 
38., füszerüzlet. 3172-a

Társat
vagy társnőt keresek évek 
óta fennálló portálos főtéri 
üzletemhez tízezer pengő tő­
kével. Teljes címmel ellátott 
levlek „Szerencsés” jeligére 
a kiadóhivatalba. 8418—b

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá­
nyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz­
letben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Lisztek
a régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
lisztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Sertésnek
való főtt burgonyahulladék 
kapható. Burgonyazuzó, Pé- 
terfia 8. 3277—a

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő — 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanit. József kir. herceg 
ucca 12. szám. 3857—c

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca IS

Pöszméte,
oltott és Gleditschia élő ke­
rítéshez eladó. József kir. 
herceg u. 12. 3180-a

Görbe u. 11. alá. 3547-a

Három
zemély házikosztot kaphat. 

Magoss György tér 1, ajtó 
/. 3162—a

Keresek
kisebb vendéglőt vidéken 
bérbe vagy elszámolásra. - 
Cim: Molnár, Hajdudorog. 
István-fürdő. 3236-a

Egy
komplett sötétbarna hálóbe­
rendezés azonnal olcsón el­
adó. Ugyanott 2 férfi- vagy 
2 nő részére egy bútorozott 
szoba kiadó. Vár ucca 6.

3160--a

F ürészporkályha
legjobb rendszerű, csakis 
Baghy lakatosnál készül. — 
Apaffy 67. 3261 — -a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — Lutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca IS. 961

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Búzát
kisetib tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz- 
let 5066—d

Olcsóbb
lett a hús. Marhahús első­
rendű 1.48 fillér, másodren­
dű 1.16 fillér, sós szalonna 
kilója 1.80 fillér Hevesinél, 
Hatvan ucca 55. 3092-a

Nagy szemű
oltott pöszmétefák és rózsa­
fák eladók. Teleki u. 11.

3161—a

Műhelynek,
raktárnak és üzletnek alkal­
mas helyiségek, valamint 
hely autogaragc vagy egyéb 
célokra azonnal kiadó. Piac 

u. 58., házfelügyelő. 8427-d

Nagy telek
a város legforgalmasabb he­
lyén anyagraktárnak, ga- 
ragenak vagy bármi más 
célra kiadó. Reichmann, 
Széchenyi ucca 22. 3352-c

Toledót,
fehér hímzést, azsurozást. 
gobelint vállalok. Görbe u. 
1. 3317-b

Intelligens,
orthodox, kimondottan úri 
családnál teljes ellátást ke­
res ..Főiskolai hallgató" 
Ajánlatokat levélben kiadó­
ba. 8554 -a

íme'ott Her.do. 4. Sinder trod.l— I i. -.»mdei rirrvinytiriaiic kSnymyomdAjiben, Debrecen, Plse e<Scn 48.


